

Vezetőigazgató:  
Barcs Sándor

**M. T. I.**  
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztést felelős:  
Kenyeres Júlia  
A kiadást felelős:  
& vezetőigazgató

Minden jog fenntartásával. Kéziratok tekintendő. Házilok szorosított.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

M. T. I. BELFOLLI HIREK

B 1. kiadás 1951. november 27. 6 óra -- perc

Pestimre új arca  
i Kj/Te/III PT K 4 43

Ma már nem szívesen emlékeznek vissza Pestimre dolgozói a múlt szenvedéseire. Tamar elfelejtették a város sáros, poros utcáit, az egészségtelen szennyvízű kutakat, a rossz közlekedést, világítást és azt, hogy a 30-as években a lakosságnak jelentős része a Cséri-telepen "guberalással" kereste meg mindennapi kenyerét. Elfelejtették azt is, hogy a város uraitól csak ígéretet kaptak és ahogy népesedett a város, úgy nőtt a nyomor. A felszabadulásnak kellett eljőnie, hogy Pestimre dolgozóinak megszépüljön az élete.

A felszabadulás után megváltozott a város képe. Eltűntek a sáros utcák, könnyebb lett a közlekedés. A XVIII. kerületi tanács végrehajtó bizottsága fokozott gondot helyez a pestimreiek kérését, javaslatát. És hogy mennyire így van ez, azt bizonyítják azok a beruházások, melyekben a tanács megalakulása óta Pestimre részvett. A várost bekapcsolták a vízvezeték-hálózatba és ma már 14 egészséges ivóvízű közút látja el a dolgozókat. Ezek több mint félmillió forintba kerültek. Új uthálózat épült ezidő alatt 250.000 forint értékben. 200 villanylámpa világítja meg esténként az utcákat. Új kulturház létesült. Óvodákat, iskolákat bővítettek. És ami a leglényegesebb, megszűnt a munkanélküliség. Pestimrén is egyre több nő kapcsolódik be a termelő munkába és emiatt a bölcsődei és napközi otthonok igénybevétele erősen növekszik. Pár héttel ezelőtt a dolgozó anyák felkeresték a tanácsot és kérték, hogy a "Házi Arpad" bölcsőde üzemidejét, - amely reggel 6-tól délután 4 óráig tart - hosszabbítsák meg, mert sokan közülük már reggel 5 órakor indulnak munkába és csak késő délután térnek haza. A végrehajtó bizottság megtárgyalta a dolgozók kérését és utasította az egészségügyi osztályt, hogy a bölcsődében az üzemidő reggel 5-től este 6 óráig legyen, a bölcsőde létszámát pedig emeljék.

A "Házi Arpad" bölcsőde dolgozói tudták, hogy a létszámenelés újabb kihívásokkal jár és ezért felajánlották munkájukat változó időpontban kezdi és végzi, hogy a dolgozók nyugodtan végezhesék termelő munkájukat. Ezek a példák azt mutatják, hogy a tanács szíven viseli a dolgozók kéréseit. De még jobban menne a munka, ha a város lakói még inkább megukénak éreznék a tanácsot és közérdekű javaslataikkal, bíralatukkal, a társadalmi munka megszervezésével segítenék a XVIII. kerületi tanács munkáját. /MTI/

R.

B 2. kiadás

1951. november 27.

6 óra 05 perc

Somogy megye vezet a Magyar-Szovjet Társaság tagszervezési versenyében  
i Fbj/MTI 3 -2

"Erősítsd a magyar-szovjet barátságot" - jelszóval indította meg a Magyar-Szovjet Társaság tagtoborzását, amely országszerte nagy visszhangra talált.

A tagszervezés terén nagy eredmények születtek már eddig is. Hajdu-Bihar megyében a járási közötti versenyben a berettyóújfalusi ahol már a 400-at is meghaladta az új belépők száma.

Björ, ahol eddig 180 új tagot szerveztek be, tagszervezési versenyre hívta ki Szolnok város BJT-szervezetét, s vállalták, hogy 1500 új tagot szerveznek be.

A győr megyéből is szép eredményeket jelentenek. Akadtak hiányosságok is, mint pl. Vas megyében, ahol a tagszervezés munkájához nem kérték a tömegszervezet segítségét. Ezt a hibát felismerték és már kijavították. Ennek eredményét bizonyítja, hogy Vas megyében november hónapban több mint 2030-an léptek be a Magyar-Szovjet Társaságba.

Tagszervezési verseny folyik a megyék közt is, a legjobb eredményt Somogy megye érte el, ahol a taglétszámot 6 százalékkal emelték eddig. Utána Borsod megye következik, a harmadik helyen Szabolcs megye áll, a negyedik a Polna, az ötödik Veszprém. A leggyengébb eredmény Csongrád, Nógrád, és Baranya megyében.

./II/

"Ti is úgy dolgozzatok, hogy a jövőben kiérdemeljétek az ilyen szép kitüntetést" - üzeni Lillafüredről özv. Nógrádi Mihályné tisztes-tag

i Vid K/Vi/MTI 3

A váci "Micsurin" III. típusú termelőszövetkezeti csoport jó eredménnyel fejezte be az elmúlt gazdasági évet.

A termelőszövetkezeti csoport legjobb dolgozóját, özv. Nógrádi Mihálynét jó munkájának jutalmául 14 napra beutalták a lillafüredi Palota-szállóba. A beutalást taggyűlésen nyújtották át Nógrádinénak, aki könnyes szemmel mondott köszönetet a kitüntető meg-tiszteltetésért. Özv. Nógrádi Mihályné most levelet írt a lillafüredi Palota-szállóból a csoportnak. Levelében többi között ezeket írja: "Kedves tagtársak, köszönetet mondok innen, erről a gyönyörű helyről pártunknak, amelynek útmutatása lehetővé tette, hogy jó eredményeket ér-jek el s hogy ezen a szép helyen üdüljek. Azelőtt hozzászám hasonló dol-gozó paraszt ilyesmirel álmodni sem mert. Igérem, hogy hazatértem után még jobban fogok dolgozni és ti is úgy dolgozzatok, hogy a jövő-ben kiérdemeljétek az ilyen szép kitüntetést." ./II/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. november 27

6 óra perc

A nevelők segítségével négy tizeddel javítják a tanulmányi átlagot december 21-ig a 16-os számú építőipari tanulóotthonban

XVII.

A Dózsa György-uti -os építőipari tanulóotthonban a tanulás megkezdésekor az ipari tanulók közül többen nem látták világosan, milyen szép pálya, milyen komoly feladat vár rájuk.

Balázs Margit, az otthon nevelője felismerte ezt a veszélyt és fokozott segítséget nyújtott az ipari tanulóknak. Bölcsik Irén az év elején egyike volt a leggyengébb tanulóknak. Bölcsik Irén, nevelője türelmes munkája eredményeképpen, ma az otthon egyik büszkesége, társainak is példát mutat jó tanulásával és magatartásával. Jelenleg négyes a tanulmányi átlaga.

Balázs Margit és Bölcsik Irén példája ma már nem egyedülálló a XVI-os számú építőipari tanulóotthonban. Az ipari tanulók sztálin születésnapjára felajánlották, hogy a mostani 3.5-es tanulmányi átlagukat december 21-ig 3.9-re emelik./MTI/

A posta kábelüzeme teljesítette évi tervét - Havonta 10.000 forint értékű anyagot takarít meg a vállalat két kiváló dolgozója

A posta kábelüzemének dolgozói beváltották Rákosi Mátyásnak tett ígéradalmukat: teljesítették idei tervüket. Jó munkájuk egyik eredménye: határidő előtt fektettek le kábelt Sztálinváros és a Sztálin Vasmű között. Ez lehetővé tette, hogy a Vasmű automata távbeszélő központját már november 4-én üzembehelyezhették. Ezeknél a munkáknál különösen Kovács Ferenc és Ruisz Károly harcoltak jól a terv teljesítéséért.

Az üzem évi tervének teljesítését nagyban elősegítette a hulladékanyagok gondos felhasználása is. A 3. kábelműhely dolgozói 200 darab kábelkötéshez szükséges olomhüvelyt készítettek el hulladékanyagból. A Gazda-mozgalom keretében különösen jól küzd az anyagtakarékossági eredmények fokozásáért Kecsi Istvánné és Weisz Mária. Hulladék olomkábel újrafelhasználásával havonta 10.000 forint megtakarítást érnek el a kábelek szerelésénél./MTI/

Az Épületvilágítás Szerelő Vállalat dolgozói minőségi munkával december 1-re tökéletes villanyvilágítást biztosítanak az újjáépült Honvéd Színházban

Az Épületvilágítás Szerelő Vállalat dolgozói jó munkájukkal elősegítik, hogy december elsejére tökéletes világítás legyen az újjáépült Honvéd Színházban.

Az épületen a villanyszerelő munka három részből áll: a nézőtér és színpad megvilágítására, valamint a központi áramellátásra

szolgáló berendezések elkészítéséből. Jelenleg a színpad elektronos berendezését készítik, a szerelésnél kiváló munkát végez Lantos László sztáhanovista hárontagú brigádja: állandóan 200 százalékra teljesít./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1951 november 27 6 óra 15 perc

Uj szénbányát létesítenek a dorogi szénmedencében

1 Szil/Fd/Hné Vár Bn 5

A dorogi szénmedencébenm Sárissáp községnél két függő-akna mélyítésén dolgoznak a bányászok. Az aknamélyítéssel egyidejűleg vasutat is építenek. Ezen a területen, az ugynevezett Anna-völgyben építik ki a dorogi szénmedence új központját.

A kutatók ugyanis ezen a területen paleocén és eocén eredetű széntelepeket fedeztek fel. A két széntelep közül a vékonyab-bikat mintegy másfél-két méter vastagságúra, a 150 méterrel mélyebben fekvő szénmezőt pedig nyolc-tíz méter vastagságúra becsülik. Az új mezők feltárása gyors ütemben folyik. A munka jelenlegi üteme és a tervek szerint a két akna már jövőre szénét ad.

Az aknákból villamosmozdonnyal szállítják majd a szenet Anna-völgybe, ahol már megkezdték a légényszállók építését.

A jól települt, vastag szénmezőkben bőségesen nyílik mód a magas termelékenységű fejtésmódok alkalmazására. Az új bányában és a hozzá csatlakozó üzemekben frontfejtésekkel és egyéb szőles-homloku fejtésekkel termelik majd a szenet./MTI/

Negyedévenként 15-20 kiló ónt takarítanak meg a Gazda-mozgalom keretében a Posta Alközponti Üzem dolgozói

1 Ta/He/Hné KÖM Li Bn 4

A postás dolgozók a Gazda-mozgalom keretében, a használt anyagok újrafelhasználásával biztosítják a különböző műszaki berendezésekhez szükséges szinesfémek egy részét.

A Posta Alközponti Üzem eddig mindig leolvasztásra adta át a központi anyagszertárnak a már elhasznált ólomhüvelyeket, pedig az ólomhüvelyeken a forrasztási helyeken nem lebecsülendő mennyiségű ón van. Ezt az ónt eddig nem hasznosították. Kohári János, a vállalat egyik dolgozója rájött arra, hogy a selejtbe kerülő ólomhüvelyek gondos átvizsgálásával, illetve a forrasztási helyeken lévő ón leolvasztásával jelentős mennyiségű ónt nyerhet az üzem.

Kohári János javaslata alapján az Alközponti Üzem dolgozói az ólomhüvelyekről benzinflámpával olvasztják le már az ónt a ezzel a módszerrel negyedévenként 15-20 kiló ónt takarítanak meg nép-gazdaságunk számára. /TI/

A T T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1951. november 27. 6 óra 20 perc

Bucsuta község dolgozó parasztjai építik Zala megye legszebb kulturotthonát

i Vid Ebj/Em/TK FT K 4 +2

Bucsuta község dolgozó parasztjai az elmúlt évi Szabad Föld Téli Esték iránt nagy érdeklődést tanúsítottak, egy-egy előadáson 4-500-an is megjelentek. Ezzel megnyerték a Szabad Föld Téli Esték versenyét, amiért a megyei tanács népművelési osztálya 40.000 forint jutalomban részesítette a községet. Bucsuta dolgozói elhatározták, hogy ebből az összegből kulturotthonot építenek, melynek építési munkáját társadalmi uton végzik el.

Az építést tavasszal kezdték meg. A községben lévő 72 fogat közül egy sem volt, mely a társadalmi uton kitermelt épületfát és murai kavicsot maga nem szállította volna az építkezés helyére, de a fogattal nem rendelkezők is kivették részüket a munkából.

A bucsutaiak lelkesen mutattak példát nemcsak a kulturotthon építésében, hanem a mezőgazdasági munkákban is. Az aratással és csépléssel elsőknek végeztek a letenyei járásban, a begyűjtésben pedig a november 7-i versenyben kiharcolták a megyei elsőséget, melyért a járási pártbizottság és a megyei tanács vándorzászlóját kapták meg, és

60.000 forint jutalomban is részesültek. Az őszi vetés befejezésével az eredetileg tervezett épület mellé még játéktérmet, orvosi rendelőt varószobával, tanulótermet szertárral és a tanácsnak 3 szobát kezdtek építeni. Az építkezés gyorsan ment, mert a községben lakó 130 család mindegyike szívesen végzett társadalmi munkát. A 130 cs. lán összesen 2600 napi munkával járult hozzá a kulturotthon építéséhez. Az épületet, amely 100.000 forint beruházással kész állapotban, berendezéssel együtt 700.000 forint értékű lesz, Sztálin generalisszimusz 72. születésnapján, december 21-én avatják fel. /FTI/ épül és

A Nógrád-megyei mesterséges termékenyítő állomás 1952. évi tervében a balassagyarmati járás összes községeire kiterjeszti működését

i Vid Kö/PV/TK Mi Ie 4

A Nógrád-megyei mesterséges termékenyítő állomás az 1950-es évben a szarvasmarhák termékenyítésénél 17, a lovaknál pedig 36 százalékos eredményt ért el. Ez az eredmény korántsem volt kielégítő. A mesterséges termékenyítő állomás szakorvosai az eredmény megjavítása érdekében mindenképp a meddőséget okozó betegségeket igyekeztek megfelelő kezeléssel megszüntetni. A meddő tehének gondos kezelésének meg kellett lennie az eredménye: az 1951. évi első félévi munkájának értékelése szerint a mesterségesen termékenyített 523 kanca 58, az 1.140 szarvasmarha 74,38 százaléka termékenyült meg. A dolgozó parasztság látva az első félévi eredményeit, most már bizalommal fordul az állomáshoz.

A T I B E L F Ö L D I H I L E K

B 5. kiadás 1951. november 27. 6 óra 20 perc

Bucsuta község dolgozó parasztjai építik Zala megye legszebb kulturotthonát

i Vid Ebj/En/HK FT K 4 +2

Bucsuta község dolgozó parasztjai az elmúlt évi Szabad Föld Téli Esték iránt nagy érdeklődést tanúsítottak, egy-egy előadáson 4-500-an is megjelentek. Ezzel megnyerték a Szabad Föld Téli Esték versenyét, amiért a megyei tanács népművelési osztálya 40.000 forint jutalomban részesítette a községet. Bucsuta dolgozói elhatározták, hogy ebből az összegből kulturotthont építenek, melynek építési munkáját társadalmi uton végzik el.

Az építést tavasszal kezdték meg. A községben lévő 72 fogat közül egy sem volt, mely a társadalmi uton kitermelt épületfát és murai kavicsot szállításra ne szállította volna az építkezés helyére, de a fogattal nem rendelkezők is kivették részüket a munkából.

A bucsutaiak lelkesen mutattak példát nemcsak a kulturotthon építésében, hanem a mezőgazdasági munkákban is. Az aratással és csépléssel elsőknek végeztek a letenyei járásban, a begyűjtésben pedig a november 7-i versenyben kiharcolták a megyei elsőséget, melyért a járási pártbizottság és a megyei tanács vándorzászlóját kapták meg, és 60.000 forint jutalomban is részesültek. Az őszi vetés befejezésével az eredetileg tervezett épület mellé még játékszert, orvosi rendelőt varószobával, tanulótermet szertarral és a tanácsnak 3 szobát kezdtek építeni. Az építkezés gyorsan ment, mert a községben lakó 130 család mindegyike szívesen végzett társadalmi munkát. A 130 család összesen 2600 napi munkával járult hozzá a kulturotthon építéséhez. Az épületet, amely 100.000 forint beruházással kész állapotban, berendezéssel együtt 700.000 forint értékű lesz, Sztálin generalisszimusz 72. születésnapján, december 21-én avatják fel. /FI/ épül és

A nagyrádmezei mesterséges termékenyítő állomás 1952. évi tervében a balassagyarmati járás összes községeire kiterjeszti működését

i Vid Kö/W/K Mi Ie 4

A Nagyrád-megyei mesterséges termékenyítő állomás az 1950-es évben a szarvasmarhák termékenyítésénél 17, a lovaknál pedig 36 százalékos eredményt ért el. Az az eredmény korántsem volt kielégítő. A mesterséges termékenyítő állomás szakorvosai az eredmény megjavítása érdekében mindenekelőtt a meddősége okozó betegségeket igyekeztek megfelelő kezeléssel megszüntetni. A meddő tehének gondos kezelésének mellett az eredménye: az 1951. évi első félévi munkájának értékelése szerint a mesterségesen termékenyített 523 kanca 58, az 1.140 szarvasmarha 74.38 százaléka termékenyült meg. A dolgozó parasztság látva az első félévi eredményeit, most már bizalommal fordul az állomáshoz.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 6. kiadás

1951. november 27.

6 óra 25 perc

/A balassagyarmati mesterséges... stb. folyt./ i Vid 16/PV/11.11.10. 4

A mesterséges termékenyítő állomás 1952. évi terve szerint a balassagyarmati járás összes községeire kiterjeszti működését. Ezzel eredményesen szolgálja Nógrád-megye szarvasmarhatenyésztésének minőségi fejlesztését. A kiváló bikák után ugyanis évente sokszor borjú születik. Az állomás működése nagy előnyt jelent a jól ismert parasztság számára azért is, mert az állatorvosok a meddő teheneket minden esetben díjtalanul megfelelő gyógykezelésben részesítik. /MTI/

---

A csepregi "Petőfi" termelőszövetkezetben is tudják már a tagok, hogy a természetbeni részesedés csak a szorgalmas tagoknak jár.

i 16/PV/11.11.10. 4

A csepregi "Petőfi" termelőszövetkezetnek megvannak az adottságai, hogy jó szövetkezetté fejlődjék. Amikor két évvel ezelőtt megalakult a csoport, 33 tagja 260 holdon gazdálkodott; ma 77 tagja 346 holdon folytat közös gazdálkodást. Most készítették el a házszabályt, amelynek során máris megállapíthatják, hogy ha a jövőben még jobb eredményt akarnak elérni, mindenképp meg kellőszilárdítani a munkafegyelmét. A szövetkezet komoly eredményeket ért el különösen az állattenyésztésben, de sokkal nagyobb eredményeket is elérhetett volna jó vezetés mellett. Áprilisban le kellett váltani a szövetkezet elnökét, Kántor Ferencet, aki a felszabadulás előtt a közönségben az akkori Takács Ödön-féle urtirtokon volt ispánféle. Kántor Ferenc elmentelenség bizonyult a csoporttagok bizalmára, áiktatónikus munkavégzésük, csoport közös állatállományából a kulákoknak adott el, általában megalkudott a kulákok elleni harcban. Az új elnök Kántor Ferenc lett, aki azonban iskolára került, úgy hogy rövid idő alatt hirtelen szor is elnökválasztásra került sor. Most Suborics Ferenc a termelőszövetkezet elnöke, akinek egy idő óta agronómus.

Az elnökök sűrű váltakozása és az egyeseként is gyenge vezetés miatt mutatkozó hibák mellett más bajok is voltak, amelyek miatt nem úgy sikerült a gazdasági év, ahogy szeretnék volna. Buzából mindössze 9 massa volt az átlaguk, bár ez is két mázsával jobb, mint az egyéni gazdáknak. Szépen, kövéren fejlődtek a kalaszok, de megadt a gabona. Jól sikerült azonban a repcéjük, tíz holdon 73 massa volt a termés, arpából 15 massát takarítottak be holdankint.

Az őszi vetési munkákat idejében végezték el. A gabona megőléseből ömültek. Ez év őszén a szovjet tapasztalatok alapján keresztsorosan, gépi erővel vetették el a búzát.

A szövetkezet tagjai összesen 13.261 munkaegységet szenteltek, tehát ha valakennyi tagot számítjuk, átlag 172 jut egy-egy tagra. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1951. november 27.

6 óra 30 perc

A csepregi "Petőfi" termelészövetkezetben... stb. folyt. / i KL/PV/HK MI  
Kö Ie 4

Akik szorgalmasan dolgoztak, azok most elégedetten tekintenek a zárszámadás elé. De nem mindenkiről mondható ez el. A munkában mutatkozó fegyelmetlenség tükröződik a munkaegységek számában is. Budai Istvánné például nem vett részt a kukoricatörésben és cukorrépaszedésben, mindössze 40 munkaegysége volt, mégis jelentkezett a tengeriért és a cukorért. K. Párizs Mária sem viselkedett példaadóan, noha a szövetkezetnek egyik alapító tagja. Egész évben mindössze 37 munkaegységet szerzett, az aratáskor férjével együtt máshol dolgozott, bár tudta, hogy szükség van minden munkaerőre. Most mégis követeli 37 munkaegysége alapján a természetbeni részesedést. "Kéri a 13 kiló cukorrészesedést - mondja az elnök - de a tagság arra az álláspontra helyezkedik, hogy nem jár neki, mert csak 37 munkaegysége van."

- In csak későn tavasszal léptem be a termelészövetkezetbe - jegyzi meg az irodában az egyik asszony, Istvánder Frigyesné - és noha szülés után voltam, még hozzá ikreket szültem, két újszülött gyermekem gondozása mellett is részt vettem a munkában és október elsejéig 36 munkaegységet szereztem. Férjemnek, aki sertésgondozó, 316 munkaegysége van; pedig két hónapig beteg volt.

K. Párizs Mária 37 munkaegységével bizony rossz példát adott a termelészövetkezet asszonytagjainak a munkában. /MI/

R.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B. S. kiadás 1951. november 27.

6 óra 35 perc

Micsurin módszereinek alkalmazásával újabb gyümölcsfajtákat nevelnek ki tudósaink  
i Ká Fd Mi Kó K 5

A magyar növénynevelés következé-  
sen alkalmazza a nagy szovjet tudós, Micsurin módszereit. Ezek so-  
rán ezek a módszerek átmentek a gyakorlatba és ma már a mezőgaz-  
dasági tudomány számos kutatója a többi között a hibridek irányi-  
tott nevelésével, a virágporkeveréssel történő keresztezésekkel,  
a mentorok alkalmazásával éri el eredményeit.

Porpáczy Aladár, a fertődi kísérleti gazdaság vezető kuta-  
toja, málnafajtáink feljavítására, iz- és szamanyaguk fokozására  
végzett keresztezéseket. A kísérletek eredményre vezettek. Az új  
gyümölcsfaj, a

### s z e d e r m á l n a

merevszáru, jellegzetesen nagy, fodros leveleket hajt. Termése kö-  
zepes málna nagyságu, hamvasan sötét piros, kellemesen édeskés  
ízű, szeder zamatu. Az új gyümölcs rendkívül bőven termő és jól  
termékenyülő. De egy hibéja van. A termés leszedés után könnyen  
széthullik és ezért csak a konzervipar tudja használni. A nemkí-  
vánatos tulajdonság megváltoztatására a kutató újabb kereszteze-  
seket végzett. Az így létrejött szeder málna már nem esik szét.  
Termése 2.5-3 centiméter hosszú és 1.5-2 centiméter széles, sötét-  
piros. Teljes fagyállóság, igen bő termés, jó sarjadzóképeség,  
szárazságtűrés és a betegségekkel szembeni nagy ellenállóképeség  
jellemezi. A gyümölcsök erőteljes színűek, a gyümölcslé a színe-  
ződést többszöri higitás és derítés után is megtartja. Az új sze-  
der málnának magas cukor és C vitamin tartalma van. Száz gramm sze-  
deranyagban 59.1 milligramm a C vitamin.

### A l m a

fajtáink tulajdonságainak feljavítására ugyancsak keresztezéseket  
végeznek. A cél: lisztharmattal szemben ellenálló és merevebb ág-  
rendszerű almafajta előállítása. Itt első sorban a jonathán és a  
téli piros pogácsalma keresztezése jön számításba. Erre vonatkozó-  
lag több összehasonlító kísérletet állítottak be kísérleti gazda-  
ságaikban. Meggyfajták keresztezésével biztosabban megtermékenyü-  
lő fajták előállítása a cél.

### A k a j s z i b a r a c k n á l

is új tulajdonságok előállítására törekednek, ilyen a későbbi vi-  
rágzás és a későbbi érés. A barack virágzásakor sok esetben be-  
álló fagyok eddig is jelentős károkat okoztak. Ha a virágzás idő-  
pontja két héttel eltolható, ez a veszély teljesen megszűnik. Kés-  
őbbi érő barackfajtákkal pedig későbbi időpontban is friss gyü-  
mölcsöt juttatnak a fogyasztóknak.

/folyt.köv./ S

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1951. november 27. 6 óra 40 perc

/ Micsurin utjain..folyt./ i Ká Fd Mi Kő K 5

A m a n d u l á n á l

nagy beltartalmu és gépi törésre alkalmas fajták előállítása a cél. Az eddig legértékesebb mandulafajta, a papirhéjú "Burbank", géppel nem tisztítható. A nemesítés első lépése a hazánkban fel-található értékes tájfajták begyűjtése. A mandulánál már több igen értékes tájfajtát sikerült begyűjteni. Közöttük is kiemel-kedik az Akali 60-as, melynek beltartalma a szokványos 18-20 százalék helyett közel 60 százalék. Nagy a termés hozama is, s termése igen izletes. Egyetlen hibája, hogy a termés aránylag kicsi, szemre nem tetszetős. A nemesítési munka most ennek a kedvezőtlen tulajdonságának kiküszöböléséért folyik. /MTI/

- - - -

A Gabona-és Lisztkísérleti Intézet segítségével javítja tovább a minőséget a Tésztagyár

i Gyr/He/Fd Kné Hk 1. 3

A Tésztagyár allando kapcsolatot tart fenn a Gabona- és Lisztkísérleti Intézettel, közösen dolgoznak ki új módszereket a minőség továbbjavítására. Így a makaróni készítésénél új eljárás alapján minden kilo liszthez 1/2 deka söt kevernek. Simább így a makaróni-tészta és az íze is jobb.

A tészta keverésénél új módszer segítségével egyenletesebbé fogják tenni a víz adagolását. Ezzel simább lesz a tészta. Új szárítoszekrényt is épít a Tésztagyár, amely gyorsabban - 12 óra helyett 8 óra alatt - fog szárítani. /MTI/

- - - -

Értekezlet a mezőgazdasági gépesítési szakképzésről

t KE/TI/Fd Kö K 4

A mezőgazdasági gépesítési szakiskolák vezetői és szakelőadói szombaton és vasárnap tartották meg első országos értekezletüket. A tanácskozás első napján Timár János, a földművelésügyi minisztérium szakoktatási főosztályának helyettes vezetője tartott beszámolót.

- Az idei iskolai évben - mondotta - a bentlakásos iskolákban nyolcezer gépesítési szakembert kell kiképezni, a következő években pedig többszörösét ennek, mert csak így érhetjük el, hogy az ötéves terv végén a mélyszántás 90 százalékát, a tarlóhántás 83 százalékát, az aratás 50 százalékát, a burgonyakiszedés 50 százalékát, a cukorrépakiszedés 40 százalékát és a kapálás 50 százalékát gépi erővel végezzük.

- Az ötéves tervben biztosítani kell több tízezer paraszti fiatal kiképzését traktoristává. Ennek a munkának letéteményesei a gépesítési szakiskolák. A szovjet tapasztalatokból bőven meríthetünk segítséget ehhez a munkához is.

- Mindenekelőtt szükség van az iskolák jobb benépesítésére, amit az állami gazdaságokban és a gépállomásokon végzendő fokozott felvilágosító munkával kell elérni. A szakmai oktatás színvonalának emelése érdekében bevezették az orarendes oktatást. A jövőben a mezőgazdasági gépesítési szakiskolák vezetői és szakelőadói számára lehetővé teszik, hogy az Agrártudományi Egyetem mezőgazdasági gépesítési karán öt év alatt mérnöki diplomát szerezhessenek a tananyagnak levelező módon való elsajátításával. A gépesítési szakiskolákban jövő év januárjától kezdve megfelelő számú mezőgazdasági gép áll majd rendelkezésre a gyakorlati oktatás számára.

A politikai oktatás kérdésével foglalkozva hangsúlyozta, hogy a kiélveződő nemzetközi helyzetben és a fokozódó békeharcban a politikai oktatás jelentősége nőttön-nő, mert a gépesítési szakiskoláknak nemcsak a gépek specialistáit kell kiképezniük, hanem politizáló embereket kell nevelni, akik a marxista-leninista ismeretek birtokában a gépek helyükre kerülnek a politikai oktatás elősegíti a szocialista tulajdonhoz való helyes viszony kialakítását.

A felszólalók beszámoltak az orarendes szakoktatás bevezetésének eddigi eredményeiről és örömmel állapították meg annak előnyeit. Több felszólaló kérte, hogy az eddigi brosurák helyett tankönyveket adjanak ki a hallgatoknak.

A vita során felszólalt A. D. Szadvornov szovjet gépészmérnök, Magyarországon tartózkodó mezőgazdasági gépesítési szakember, aki különösen felhívta a szakiskolák vezetőinek figyelmét, hogy nagy gondot fordítsanak a gépek helyes beszabályozására, a megállják / folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1951. november 27.

6 óra 50 perc

/Értekezlet a mezőgazdasági gépesítési...folyt./ t KE/TI/Fd K6 K 4

gépek karbantartására, tárolására és javítására, illetőleg ennek oktatására. A gépállomásokon és állami gazdaságokban mutakozó esetleges hibák - mondotta - visszatükrözik a káderek nevelésében mutakozó mulasztásokat. A szakiskolák feladata, hogy a gépállomásokra és állami gazdaságokba olyan gépesítési szakemberek kerüljenek, akik selejttmentes, példaadó munkát végeznek, olyan munkát, amelyet megkíván a Magyar Dolgozók Pártja.

Vasárnap, az értekezlet második napján, a pilisocsabai traktorosbrigádvezető-képző iskolákban folytatták a résztvevők tanácskozásait. Timár János válaszolt az előző nap felszólalóinak, majd az orarendes oktatás bemutatására került sor. A traktorosbrigádvezető-képző iskola hallgatóinak Harsányi Lajos, a pilisocsabai iskola szakfelelőse, a Diesel-motorról tartott előadást. Utána az iskola hallgatói négy brigádban gyakorlati oktatáson vettek részt, amelyet ugyancsak meghallgattak az értekezlet résztvevői.

Az értekezleten határozatot fogadtak el a mezőgazdasági gépesítési szakiskolák munkájának további megjavítása érdekében.  
/MTI/

"Nők a tervért" brigádok a Keltexben

i Hn/Fd Kné Hk K 3+1

A terv sikeres teljesítése érdekében a Kelenföldi Textil-kombinátban is "Nők a tervért" brigádok alakultak. A szövődei brigádok valamennyi tagja 16 gépes sztahanovista szövőnő. A Kovaljov-módszer segítségével két százalékkal emelkedett teljesítményük a brigádok megalakítása óta.

A fonodában három "Nők a tervért" komplex-brigád működik, tagjai között vannak a fononőkön kívül művezetők és technikusok is. Ezek a brigádok is alkalmazták a Kovaljov-módszert, ezenkívül fokozottan ügyelnek a tisztaságra. A nyújtóműt és a nyomohengerbevonókat rendszeresen tisztítják, a gépeket gondosan olajozzák. Kevesebb így a fonalszakadás, gyorsabb a munka. A brigádtagok a brigádok megalakulása óta tíz százalékkal növelték teljesítményüket, a minőséget 10.5 százalékkal javították. /MTI/

B 12. kiadás 1951. november 27.

6 óra 55 perc

A Sztálin Vasmű öntödéjében a formázó homok előkészítése is gépesített lesz

i SB/VI/PK Vár Bn 4

A Sztálin Vasmű gépgyáranak öntödéjében a formázóhomok előkészítését és szállítását is gépesítik. A homok útja a gépek egész során vezet majd keresztül. Az öntöde tárlóhelyéről gépek viszik majd a homokot az előkészítőbe, ahol az ugynevezett koller- és keverőgépek összeállítják az előírt minőséget. Ezután szállítószalag kapja hátára a homokot és elviszi a rázó-formázó gépek felett elhelyezett tartályokba. Most már a formázógép kezelőjén mulik, hogy annyi homokot dolgozzon, amennyi éppen szükséges a forma elkészítéséhez.

Az öntödében az egyszer már feldolgozott homokot ismét felhasználják. Ez a munkafolyamat is gépesített lesz. Igy öntés után a rázó-űritő gép a formaszek-rényekből kirázza az öntvényt és a homokot. A használatos homok ezután egy rostán és egy mágneses készülék alatt futó szállítószalagon keresztül visszakerül az előkészítőbe, ahol friss anyagokkal keverik és újból felhasználják. A homok útjának teljes gépesítéséhez szükséges berendezés felszerelését előreláthatóan januárban fejezik be./MTI/

A Magyar Felvonógyár dolgozói

i Szil/VI/TK Vár Fk Bn 4

ötéves tervünk hatalmas alkotásaihoz szállítanak felvonóberendezéseket. Oriási, 240, 320, 800, 1000, 2000, 3000 és 4000 kilogramm teherbírásu liftek készülnek a gyárban. Amíg a múltban ilyen nagy teherbírásu lifteket csak elvétve készítettek, addig most ezeket a hatalmas felvonókat sorozatban gyártják. A magasabb követelményeknek megfelelően a gyárat jelentős mértékben kibővítették, korszerűsítették. A dolgozók száma az utóbbi évek alatt mintegy megnyolcszorozódott.

A gyár dolgozói igen sokat tanultak a szovjet tapasztalatokból. Ezek alapján vezették be a munka közben való ellenőrzést. Három évvel ezelőtt még nem vették figyelembe a felvonók csigakoszorúinak mérésénél a pontatlan illeszkedést. Azt mondták, hogy "használat közben majd bekopik." Most a gépek legapróbb alkatrészeit is rendszeresen ellenőrzik megmunkálás közben.

A szovjet tapasztalatok segítettek a gyár műszaki értelmiségi dolgozóinak abban is, hogy kialakítsák a sorozatgyártásra legalkalmasabb típusokat. A gondos ellenőrzés eredményeként az elkészült liftekkel kapcsolatban eddig semmilyen panasz nem merült fel./MTI/

3 12. kiadás 1951. november 27.

6 óra 55 perc

A Sztálin Vasmű öntödéjében a formázó homok előkészítése is gépesített lesz

i SE/TI/TK Vár Bn 4

A Sztálin Vasmű gépyáranak öntödéjében a formázóhomok előkészítését és szállítását is gépesítik. A homok útja a gépek egész során vezet majd keresztül. Az öntöde tálóhelyéről gépek viszik majd a homokot az előkészítőbe, ahol az úgynevezett koller- és keverőgépek összeállítják az előírt minőséget. Ezután szállítószalag segítségével a homokot és elviszi a rázó-formázó gépek felett elhelyezett tartályokba. Most már a formázógép kezelőjén múlik, hogy annyi homokot dolgozzon, amennyi éppen szükséges a forma elkészítéséhez.

Az öntödében az egyszer már feldolgozott homokot ismét felhasználják. Ez a munkafolyamat is gépesített lesz. Igy öntés után a rázó-ürítő gép a formaszek-rényekből kirázza az öntvényt és a homokot. A használatos homok ezután egy rostán és egy mágneses készülék alatt futó szállítószalagon keresztül visszakerül az előkészítőbe, ahol friss anyagokkal keverik és újból felhasználják. A homok útjának teljes gépesítéséhez szükséges berendezés felszerelését előreláthatóan januárban fejezik be./MTI/

A Magyar Felvonógyár dolgozói

i Szil/TI/TK Vár Fk Bn 4

öt éves tervünk hatalmas alkotásaihoz szállítanak felvonóberendezéseket. Oriási, 240, 320, 800, 1000, 2000, 3000 és 4000 kilogramm teherbírásu liftek készülnek a gyárban. Amíg a múltban ilyen nagy teherbírásu lifteket csak elvétve készítettek, addig most ezeket a hatalmas felvonókat sorozatban gyártják. A magasabb követelményeknek megfelelően a gyárat jelentős mértékben kibővítették, korszerűsítették. A dolgozók száma az utóbbi évek alatt mintegy megnyolcszorozódott.

A gyár dolgozói igen sokat tanultak a szovjet tapasztalatokból. Ezek alapján vezették be a munka közben való ellenőrzést. Tíz évvel ezelőtt még nem vették figyelembe a felvonók csigakoszorúinak mérésénél a pontatlan illeszkedést. Azt mondták, hogy "használat közben majd bekopik." Most a gépek legapróbb alkatrészeit is rendszeresen ellenőrzik megmunkálás közben.

A szovjet tapasztalatok segítettek a gyár műszaki értelmiségi dolgozóinak abban is, hogy kialakítsák a sorozatgyártásra legalkalmasabb típusokat. A gondos ellenőrzés eredményeként az elkészült liftekkel kapcsolatban eddig semmilyen panasz nem merült fel./MTI/

B 13. kiadás

1951. november 27.

12 óra 58 perc

Mit tanultak Bulgáriában tanulmányutjukon a termelőszövetkezeti elnökök

i U/He/Mc No Mi K 5 plusz 2

/MTI/ A baráti Bolgar Népköztársaság meghívására magyar termelőszövetkezeti elnökök utaztak Bulgáriába és egy hónapig tanulmányozták a bolgár mezőgazdasági szövetkezeteket.

- Bulgáriában - mondja Sziveri Kálmán, a mágoesi "hárosi" termelőszövetkezet fiatal elnöke - csak egyféle termelőszövetkezet van, amely körülbelül megfelel a mi III. típusú termelőcsoportunknak. A dolgozó parasztnak ott több mint a fele már közösen gazdálkodik. Ezen az állattenyésztés kérdései érdekelték a legjobban és azzal a robusztussággal indultak utunk, hogy hasznos tapasztalatokra teszünk majd szert Bulgáriában. Bizony, nagyon érdekes dolgot láttunk odakint. A szlatingi "Dimitrov" szövetkezet egyike Bulgária legrégebbi termelőszövetkezeteinek. Itt a vezetőség mellett külön bizottság működik, amelynek az a feladata, hogy figyelje az állatgondozók munkáját, az állatok fejlődését. Bulgáriában nagyon szigorúan veszik a szövetkezeti vagyon megőrzését. Amikor a kocsihoz adják például az igátakra szánt lovat, akkor előzőleg lemerik az állatot. Havonta újra és újra megvizsgálják az igazolt lovat és ha annak ellenére, hogy az állat erősen dolgozik, gondozója mégis súlygyarapodást tud mala elérni, akkor ezért több munkaegységet is kap az állatgondozó. Aki lerontja, vagy tönkreteszti az állatot, annak levonják a kárt a munkaegységeiből, súlyosabb esetben pedig megfizettetik vele a lovat. Így természetesen az állatgondozók is érdekeltté válnak abban, hogy feladatukat minél jobban ellássák.

- Másik érdekességként itt láttuk: - veszi át a szót Csorvasi Sándor, a nádudvari "Sztalin" termelőszövetkezet elnöke - hogy a sertésgondozók a szaporulat és az állatok fejlődése alapján kapják a munkaegységet. Az egyik sertésgondozó riza koca után evi lő malkot ért el. Kiváló munkájával 720 munkaegységet szerzett.

- Szlatingán a szövetkezet vendégszobájában aludtunk - kapcsolódik be a beszélgetésbe Braxatorisz Mihály, aki a mezővári "Borcsenyi" termelőszövetkezetből utazott ki Bulgáriába. - Reggel, amikor elindultunk, hogy szeljenek a községben, egy gyönyörű emeletes villaépületre lettünk figyelmesek. Megtudtuk, hogy ez is, mint Szlatinga hazáinak 60 százaléka, új ház, az egyik szövetkezeti tag építtette magának. Az építkezések úgy történnek, hogy először a dolgozó parasztnak maguk segítenek kibányászni a ház alapozásához szükséges követ. A téglát hazilag égetik, majd a szövetkezet tagjaiból brigád alakul, amelyik elvégzi a falazást. A brigád által végzett munkaért járó munkaegységet annak számítják le, aminek épül a ház.

- Az állati fegyelmet és a munkafegyelmet nagyon komolyan veszik a szövetkezet tagjai - teszi hozzá Sziveri Kálmán - Részvettünk Szófiában a szövetkezetek elnököinek tanácskozásán és ott megtudtuk, hogy beadási kötelezettséget minden szövetkezet időben, hiánytalanul teljesítette.

/folyt. rov./ TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 14. kiadás

1951. november 27.

12 óra 55 perc

/Mit tanultak Bulgáriában.....1.folyt./ i U/He/Mk Kó Mi A

A munkafegyelen sem tréfa dolog: ha valaki igazolatlanul mulaszt a szövetkezetben egy munkanapot, annak 2-5 munkaegységet vonnak le. Ha pedig háromszor igazolatlanul távolmarad a munkából, akkor kizárják a szövetkezetből. A brigádoknak, munkacsapatoknak jegyzőkönyvileg adják át egész évre a területet és a munkaeszközöket. Egy-egy szekérre nem a szövetkezet, hanem annak a brigádnak a nevét írják fel, amelyik azt használja. A brigádok az évi termelési tervet havi tervekre felbontva kapják meg. A tervteljesítést szigorúan ellenőrzik. Ha valamelyik brigád elmarad tervének teljesítésében, azért 10 százaléktól vontak le a munkaegységből minden brigádtagnak. A terv túlteljesítést viszont megjutalmazták: a terméstöbblet 25-30 százalékot szétosztják a többtermést elért brigádtagok között. A brigádok között élénk versenymozgalom alakult ki és a versenyt az is ösztönzi, hogy a szövetkezetek vezetősége az első helyre kerülő brigád számára értékes jutalmakat tűz ki.

A Bulgáriából hazatért termelőszövetkezeti elnökök most azzal az elhatározással indulnak vissza falujukba, hogy a Bulgáriában látottakat is hasznosítják szövetkezetükben. Főleg a munkaszervezés és a munkafegyelen kérdéseit fogják megbeszélni termelőszövetkezeteik tagjaival, mert - amint erről tanulmányutjukon is meggyőződtek - fegyelmezett, tervszerű munka nélkül nem lehet jó eredményeket elérni.  
/MTI/

A Darugyár dolgozói globálisan befejezték 1951 évi tervüket

k KGM Mk Vár K

A Darugyár dolgozói jelentették népünk szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak, hogy globálisan befejezték 1951 évi tervüket. A határidő előtti tervteljesítéshez nagymértékben hozzájárult a fizikai és műszaki dolgozók vállvetett munkája. Megszervezték a gyártáselőkészítést, határidő- és anyagelőkészítő szerveket létesítettek. A vaszerkezeti részlegnél bevezették az anyagnormákat. két portál szerelőteret építettek, a fogadalomtételben vállalt portáldaruk szerelési idejét lényegesen lerövidítették. /és ezzel

A Darugyár dolgozói a fogadalom teljesítése után újabb vállalásokat tettek a terv lényeges túlteljesítésére. A munkahelyek párosversenyre hívtak egymást. A daruosztály fiataljaiból alakult anyagtakarékosági brigád vállalta, hogy Sztálin generalisszinusz születésnapjáig, december 21.-ig 30.000 forint értékű anyagot takarít meg. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 15. kiadás

1951. november 27.

13 óra 05 perc

Hat nap alatt építették át a Salgótarjáni Acélarugyar Martin-kenencejét

k. KGM Mk. Var. K

A Salgótarjáni Acélarugyar Martin-kenenceje átépítésre szorult. A kenence átépítését a múltban 5-6 hét alatt végezték el. A terv maradéktalan teljesítése azonban megkövetelte, hogy ezt a munkát most sokkal hamarabb fejezzék be. A Salgótarjáni Acélarugyar dolgozói és munkavezetői biztosították ennek feltételeit. Gondoskodtak arról, hogy az építkezéshez szükséges anyagok kellő időben rendelkezésre álljanak. A Vasúti Kémenceépítő Vállalat dolgozóinak lelkes munkája nyomán az átépítési munkálatokat hat hét helyett 6 nap alatt végezték el. /MTI/

---

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Fi

A Meteorológiai Intézet jelenti november 27.-én, kedden délután 12 órakor:

Derültebb idő

A szárazföldön nagy részét elárasztó hideg óceáni levegő nyugat-Európa felett nyugat felé jutott. Ezzel szemben Közép-Európában még szeles az idő, Moszkvától keletre pedig az Ural előtti területeken havazás. Újabb óceáni leghullám hatására Skóciában és Dániában esik az eső. Hazánkban hétfőn az északi és déli nyugaton hullott egy-egy helyen kisebb eső. A hőmérséklet általában 8-12 fokra csökkent nap közben. Kedd reggelre országszerte fagypont körüli hőmérsékletek alakultak ki. Miskolcon mínusz 3, Debrecenben mínusz 4, a talyg közeli rétegben ugyanott mínusz 6, illetve mínusz 8 fokra mértek.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 4,6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1,4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 6 C fokra, tengerszintre átszámított légnyomás 774 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Derültebb idő, ma egy-egy helyen még kisebb eső lehet. Gyengülő, keleten még erős északnyugati-északi szél, reggeli fagyok. A nappali hőmérséklet kissé csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel mínusz 3-0, délután plusz 4-7 fok között. /MTI/

---

MTI BELFOLDI HIREK

B 16. kiadás

1951. november 27.

13 óra 32 perc

Szarvasmarhatenyésztési értekezlet Meggyespusztán

Vid K6/Pv/Mk M1 K 4

Meggyespusztán a napokban Zala, Baranya, Tolna, Somogy és Vas megye állami gazdaságainak legjobb állattenyésztői, technikusai, agronómusai és a megyei központok állattenyésztési osztályvezetői és eloadói értekezleten megtárgyalták a szarvasmarhatenyésztéssel kapcsolatos feladatokat.

Bálint Antal, a vasmegyei állami gazdaságok központjának helyettes vezetője megnyitója után Muhari Sándor, az AGI állattenyésztési osztálya helyettes vezetője a következőkben foglalta össze a legsürgősebb feladatokat: a legrövidebb idő alatt minél jobban emelni a tejtermelést, megjavítani a tenyésztői munkát, minden tehentől évente egy borjut felnevelni, megszervezni és megjavítani a növendéknevelést, fokozni a szarvasmarhahizlalást. Ezek végrehajtására legelső feladat: megszilárdítani a munkafegyelmet és megszervezni a megfelelő takarmányozást.

A felszólalások során Széles Gizella /Alsóleperd/ felvetette, hogy már négy hónapja bevezették a mesterséges borjunevelést, ami az első időben nagyon szép eredményeket hozott. De amint az állomány felszaporodott, nem volt elég hely és elég felszerelés, mert a gazdaság vezetősege nem gondoskodott róla. Így visszaesés következett be.

Horváth Zoltán, a herenyi mesterséges termékenyítő állomás állatorvosa ismertette az állomás elért eredményeit.

Csiszár László, a balatonújhelyi állami gazdaság dolgozója beszámolt arról, hogy az egyedi takarmányozás bevezetése óta a 4-6 literes fejési átlagot 11 és fél literre emelték.

Novák Maria /Kincsédpuszta/ versenyre hívta Zala, Baranya, Tolna és Somogy megye tenyész bikanevelő telepeinek dolgozóit abban, hogy a selejtbikák arányszámát 15 százalékra csökkentik. Ezt azzal érik el, hogy a növendékbikákat naponta járatták, nagy gondot fordítanak az itatásra, a takarmányozásra, valamint az állatok tisztántartására.

Ferenci Viktor, a vasmegyei állami gazdaságok központjának főagronómusa felhívta a figyelmet a zöld takarmányok, főleg a pillangósok etetésének fontosságára. Mivel kivül jó szénát kell adni a tehéneknek. A pillangós takarmányt lehetőleg ne szecskázva keverjék a pácba.

Csóra Ilona elmondotta, hogy a bárdibükki állami gazdaságban a háromszori fejés bevezetésével a fejési átlagokat 7.5 liter-ről 9.5 literre emelték.

/folyt.köv./

9

MTI BELFOLDI HIREK

B 17. kiadás

1951. november 27.

13 óra 40 perc

/Szarvasmarhatenyésztési értekezlet....folyt./ Vid Ko/IV/Mk Mi K

Az értekezlet második napján a résztvevők megvitatták a kincsedpusztai állami gazdaság biratenyésztését, tehéntörzset, tyukfajáját és csikónevelőjét, majd megbeszélték tapasztalataikat. Felvetették az észlelt hibákat. A látogatók többek közt megállapították, hogy az egyik törzsbika nagyon elhízott, gyengék a csontjai; nem jártatják eleget. Horváth István, a jáki állami gazdaság technikusja javasolta, hogy az istállókat ne kézzel meszeljék, hanem permetező, vagy mosológéppel. Javolták továbbá a kincsedpusztai tenészeseknek, hogy luggal jól mossák le az állatokat, mert így a baktériumfertőzést meg tudják akadályozni.

A felszólalásokra Muhari János válaszolt, majd határozati javaslatot fogadtak el az állattenyésztés megjavítása érdekében elvégzendő feladatokról. /MTI/

---

Növénytermesztési hírek

o Vid Ko/Mk Ko Mi K 4

Uj növényünk, a gunipityang Szabolcs-Szatmár megye éghajlatát rendkívül szereti és gazdagon terem. A megye állami gazdaságai már ebben az évben holdanként több ezer forint tisztá jövedelméhez jutottak a növény termesztésével. Most a baktányi, kemecsei és a szentházi állami gazdaságok mellett a mocsordi "Vörös csillag" és más számos tiszta szerződött a gunipityang termesztésére. A szerződőknek a termeltető vállalat állandó szakmai tanácsot ad. Ezenkívül a vasnagyi Ikerváron az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek brigádvezetői számára gunipityang-termelési tanfolyam indul.

xxx

A szegedi "Tancsics" tiszta-ban két holdon nyári vetésű rizsburgonyát termeltek. A júniusban elvetett burgonya szép gumókat hozott. A két holdról száz nassa termést szedtek fel. A tiszta a burgonyát jövő évben vetőburgonyának használja.

xxx

A szentesi "Felszabadulás" tiszta az idén gazdag rizstermetet takarított be. Négy holdon 112 nassa rizst arattak, tehát holdankénti átlagtermésük 28 nassa volt. 53 nassát a tagok között osztottak szét, 59 nassáért pedig 14.540 forintot kaptak.

xxx

A csongrádmegyei termelőcsoportok 197 holdon telepítettek gyümölcsfákat. A csorvai "Kiss László" tiszta 20 holdon jonathan almát, 10 holdon oszibarackfákat ültetett. Az a termelőszövetkezet az ötéves terv végére 140 holdon létesít gyümölcsöst. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1951. november 27.

13 óra 42 perc

Az új bányászok is harcolnak a hiányzások csökkentéséért a diósgyőri szénbányáknál

I Vid T/HK/Mk Vár K 3

Augusztusban a toborzás idején került a diósgyőri Anna-bányába Széll Imre földműves. - Azóta nem hiányoztam egyszer sem, megszerettem a bányász munkát, - mondja - munkatársaim megbecsülnék. Mezei Kálmán brigádvezető sokat foglalkozott velem, átvett munkamódszerét. November 1.-től 20.-ig 112 százalékos teljesítményt értem el. Keresek szépen, legutóbb 1052 forint fizetés kaptam.

Madarasz Lajos új bányász is földműves volt. Most a több szénért harcol ő is. Nem hiányzott eddig egyszer sem, 110 százalékos teljesítést.

Annóczy Dezső DISZ-tag Harsányból jár Márta-bányába dolgozni. - Megbecsült tagjai vagyunk a dolgozók államának. Kötelességünk a helytállás és az is, hogy ne hiányozzunk igazolatlanul a munkából - magyarázza tarsainak az autóbuzson. Ő maga negyedik hónapja bányász, egyszer sem hiányzott.

Farkas Mátyás és Dömötör János új bányászok is pontosan járnak dolgozni, mert tudják, hogy csak így válthatják be Rákosi Mátyásnak tett ígéretüket. /MTI/

---

Hajdunánáson a DISZ-fiatalok egy nap alatt több mint 100 mázsa vashulladékot gyűjtöttek össze

6 Vid Né/TI/Mk Ané Hk Ni 3

Hajdu-Bihar megye községeiben a hulladékgyűjtési hónap alkalmából a földművesszövetkezetek 92 átvevőhelyet állítottak fel. A gyűjtésbe bekapcsolódtak az uttorok, DISZ-fiatalok és az MNDSZ-asszonyok is. A megye számos községében az uttorok brigádokban végzik a gyűjtést, a DISZ-fiatalok és MNDSZ-asszonyok hárról-házra járva ismeretlik a hulladékgyűjtés jelentőségét.

Hajdunánáson az elmúlt napokban a DISZ-fiatalok szekerekkel járták be a tanyavilágot. Egy nap alatt több mint 100 mázsa vashulladék gyűlt így össze.

Vas megyében a salköveskúti általános iskola uttorai értek el szép eredményt: 26 mázsa fémot gyűjtöttek. Az Utfenntartó Vállalat vasvári körzetének dolgozói eddig 154 kiló alumíniumot gyűjtöttek össze. A járások között folyó fém- és hulladékgyűjtési versenyben a körnendi járás vezet: eddig 362 mázsa vasat szedtek össze.

/MTI/

---

G

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1951. november 27.

14 óra 20 perc

A Meteorológiai Intézet jelentése

& Mk K

a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről: november 28.-án, szerdán a várható középhőmérséklet az egész ország területén 4 Celsius fok alatt lesz. /MTI/

---

Az inotai és a dunaföldvári szerelők elvtársi segítségével nyoman határidő előtt oldják meg feladatukat a siroki építkezésen dolgozó szerelők

i Ka/He/Mk Hk Ni 3

Az Épületszerelő Vállalatok a siroki építkezésen dolgozó szerelői december 21. tiszteletére felajánlották, hogy tíz nappal a határidő előtt szerelik be a vízvezetékeket és a fűtőberendezést.

Vállalásuk teljesítéséhez komoly segítséget nyújtottak az Inotán és a dunaföldvári építkezésen dolgozó szerelők, akik több kiváló szakmunkást küldtek a siroki építkezéshez, hogy munkamódszerük átadásával segítsék az ottani szerelőket.

Az elvtársi segítségnek már mutatkozott az eredménye. Amíg az elmúlt hónapban Schindler Oszkár vízvezetékszerelő brigádjának átlagteljesítménye 70 százalék alatt volt, a munkamódszerátadás óta 116-120 százalékos átlagteljesítménnyel dolgoznak a brigád tagjai. /MTI/

---

Közel kétfélmillió forint értékű munkával teljesítették már tul ezévi tervelőirányzatukat a miskolci 28/1 építővállalat dolgozói

i Vid Tom/Mk Li Hk Ni 3 plusz 1

A miskolci 28/1. építővállalat dolgozói már október 31.-re befejezték évi tervüket és november közepéig közel kétfélmillió forint értékű munkával teljesítették tul ezévi előirányzatukat.

Ebben az eredményben nagy része van annak, hogy a dolgozók széles körben alkalmazzák a szovjet munkamódszereket, megszilárdították a munkafegyelmet, kiszélesítették a munkaversenyt. A műszaki vezetők jól szervezik a munkát, gondot fordítanak az átképzősök tanítására is. A vállalat építkezésein dolgozó átképzősök 70 százaléka már jóval normán felül teljesít, de a többi átképzős termelése is meghaladja a 90 százalékot.

Nem feledkeztek meg az anyagtakarékosságról sem. Ebben az évben közel negyvenezer forint értékű faanyagot és több mint 16 ezer forint értékű vasanyagot takarítottak meg. /MTI/

---

R.

MTI BELFOLDI HIREK

B 20. kiadás

1951. november 27.

14 óra 25<sup>perc</sup>

Korszerű gépesítéssel hatszorosára emelik a mázai Téglagyár termelékenységét

1 Vid Tom/Fd/Mk Li Hk Ni 4

Gépesítik Tolna megye egyik legnagyobb téglagyárát, a mázai üzemét. A présgépek egyes részei már megérkeztek és megkezdték az új préház alapjainak építését is. A gépeket villamosenergia hajtja majd. Adagolószekrényvel és transzportörrel könnyítik meg a gyártást és földszállítást. A korszerű gépesítéssel az idei évhez viszonyítva hat-hétszeresére emelkedik az üzem nyerstéglatermelése. Ezért az égetőkemencék kapacitását is bővíteni kell. Ezt egyrészt a kamrák számának emelésével, másrészt a Duvanov-módszer alkalmazásával biztosítják és azzal, hogy bevezetik a kétműszakos termelést.

A gépesítéssel egyidejűleg megjavítják a gyár dolgozóinak szociális viszonyait is. Tatarozzák és részben újjáépítik a munkáslakásokat, bevezetik a villanyt és üzemi konyhát nyitnak a dolgozók számára. /MTI/

---

Feketevágók, tejbeszolgáltatást szabotálók kerültek a bíróság elé

ö Vid Szl/Mk Kó Mi K 3

A dolgozó parasztok a kulákokkal egyhúron pendülő feketevágókat juttattak a bíróság kezére. Varga János felsőnyéki hentessegéd, a múlt évben engedély nélkül vágott le borjút, két hónapi börtönre ítélték. Ez év augusztusában ismét feketén vágott. A megyei bíróság egy évi börtönre és 500 forint pénzbüntetésre ítélte.

Sertés feketevágásáért négy hónapi börtönre és ezer forint pénzbüntetésre ítélte a tanási járásbíróság özv. Badobi Györgyné fürgedi lakost.

A balassagyarmati megyei bíróság tejbeszolgáltatást szabotáló kulákok/ itéletet. Urbán Erzsébet 37 holdas érsekvadkerti kulákasszony 336 liter tejbeszolgáltatási kötelezettségét szabotálta. Hat hónapi börtönre, ezer forint pénzbüntetésre és ezer forint értékű vagyonekőbzásra ítélték. /felett mondott

Szabó Károly ugyancsak érsekvadkerti 34 holdas kulásot, aki 473 liter tejjel kevesebbet adott be az előirttnál, négy hónapi börtönre, 500 forint pénzbüntetésre ítélték.

630 liter tejet nem szolgáltatott be Képes Gyuláné, 50 holdas csámsónházi kulákasszony. A salgótarjáni járásbíróság nyolc hónapi börtönre és háromezer forint pénzbüntetésre ítélte. /MTI/

---

R.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. november 27.

15 óra 15 perc

A gyöngyösi "Dózsa" termelészövetkezet jó eredménnyel zárta a gazdasági évet

Vid in/Mk Mi K 3

A gyöngyösi "Dózsa" termelészövetkezet zárszámadása a tsz jó munkáját dicséri. A dolgozók a fejadágon felül munkaegységként 22 forintot, két liter bort, palinkát, 0.66 kiló árpát, jelentős mennyiségű zöldségfélét és gyümölcsöt kaptak.

- Jó munkánk eredménye nem maradt el - mondja Szalai József, aki 6.989 forintot, 10 hektoliter bort, három mazsa árpát, két mazsa hagymát és 50 liter palinkát kapott. Megelégedett Szűcs Mihály is, akinek 4285 forint, 5 hektoliter bor, másfél mazsa árpa, 120 kiló hagyma és 25 liter palinka jutott a zárszámadás után. A csoport tagjai különösen arra büszkék, hogy 59.626 forint hitelüket is vissza fizették. Ezenkívül 24.270 forintot szövetségi, 6.055 forintot pedig üzemi alapra fordítottak. - Gondoskodtunk arról is, hogy kulturális és szociális célokra is maradjon penzünk - mondja Bukát János, a szövetkezet elnöke. - Erre a célra 3.600 forintot szanunk. Rádiót veszünk, a többi pénzt tartalékoljuk arra az esetre, ha a tagok valamelyike megbetegedne.

A zárszámadás jó eredményét látva, a csoport tagjai jókedvvel láttak hozzá a hátralévő szolomunkákhoz, így a szolotakarásban eddig 40 százaléknál tartanak. /MTI/

---

A szekszárdi gyapotegrenáló építkezésén a DISZ-fiatalok járnak élen a Makszimenko-módszer elsajátításában

i vid Tom/Pd/Mk Li Hk Ni 3 plusz 1

A szekszárdi gyapotegrenáló építkezésén munkaerőhiány miatt lemaradás mutatkozik a tervezetjesítésben. Az építkezés dolgozói elhatározták, hogy a lemaradást a Makszimenko-módszer alkalmazásával fogják behozni. A szovjet munkamódszert a Tolnai Megyei Tatarozó Vállalat sztahanovista komüveseitől sajátították el nemrégben egy sztahanovista benutató alkalmával s azóta egyre többen falaznak a szovjet módszerrel a gyapotegrenáló építkezésén. A gyorsfalazás elajátításában a DISZ-fiatalok járnak élen. Urban Mária ipari tanuló a fiatalok nevében megígérte, hogy december 21.-ig 150 százalékos eredményt érnek el Makszimenko-módszerrel. /MTI/

--

MTI BELFOLDI HIREK

1951. november 27.

15 óra 15 perc

B 22. kiadás

Kiosztották az Országos Tervhivatal és a Központi Statisztikai Hivatal tervpályázatának díjait

t Tom/Mk Li K 4

Az Országos Tervhivatal és a Központi Statisztikai Hivatal ez év július 30.-án tervpályázatot hirdetett az üzemi tervmunkások részére azzal a céllal, hogy felszínre hozzák a vállalati tervmunka tapasztalatait és hogy javaslatokkal, ötletekkel, alulról jövő kezdeményezésekkel is elősegíték az 1952 évi tervek jó előkészítését.

Összesen 170 pályamunka érkezett be a népgazdaság minden területéről, számos igen értékes és hasznos javaslattal. Ezek közül a legjobbak szerzőit, - az Országos Tervhivatal és a Központi Statisztikai Hivatal közös értékelése alapján - magas pénzjutalomban részesítették.

A jutalmakat kedden a Tervhivatal elnöki tanácstermében Vas Zoltán, az Országos Tervhivatal elnöke adta át a pályázat nyerteseknek. A jutalmazottak között volt: Korein Armand, az Erőmű Tervezőiroda tervfőosztályvezetője, a Műgyetem Üzem-és tervgazdasági tanácskénok adjunktusa, Porjesz László, az Aprilis 4. Gépgyár tervfőosztályának vezetője, a Szőlőoltványtermelő és Faiskola ES. tervcsoport-kollektívájá, Palásti István, a baranyamegyei tanács dolgozója, Kemes Egon, a Ferrunion külkereskedelmi vállalat dolgozója, Móré Andrásné, a Helyi Ipar Igazgatósága dolgozója és még sokan mások.

A pályázatok javaslatait megfelelő értékelés után már az 1952. évi tervezésnél felhasználják. /MTI/

550 vagon fejeskáposztát, 420 vagon sárgarépát tárolnak a főváros részére a téli hónapokra

i Né/He/Mk Kné Hk K 3

A téli zöldségfeléket az idén egyrészt az állami begyűjtő kereskedelemmel foglalkozó szervek tárolják, másrészt a termelőkkel tároltatják és szállítási szerződésekkel biztosítják, hogy a télire eltett zöldségfélék egyenletes ütemben, megfelelő mennyiségben és minőségben kerüljenek a városok és az ipari vidékek fogyasztóihoz.

A tárolásra kerülő zöldségféléből 550 vagon fejeskáposztát, 240 vagon kék-káposztát, 420 vagon sárgarépát, 330 vagon gyökérzöldséget, 130 vagon karfiolt, 50 vagon vöröskáposztát, 90 vagon zelleret, 170 vagon céklát, 120 vagon kalarábét és 50 vagon fekete retek tartalékolnak a főváros részére. Burgonyából 2.000 vagont tárolnak Budapest számára, azonkívül, amit a dolgozók utalványra kapnak. /MTI/

G

MTI BELFOLDI HIREK

B 23. kiadás

1951. november 27.

15 óra 45 perc

Román építőipari szakértők küldöttsége érkezett magyarországi tapasztalatcsere-látogatásra

t Li/TI/MK K 4

Keddén délelőtt 22 tagú román építőipari szakküldöttség érkezett Budapestre kétéhetes magyarországi tapasztalatcsere-látogatásra. A román építőipari küldöttek fogadására a Nyugati-pályaudvaron megjelent Szijártó Lajos építésügyi miniszter, Prieszol József, a közlekedési és postaügyi miniszter első helyettese, Kökény Mihály és Trautmann Rezső építésügyi miniszterhelyettesek, Antos László, a Torv hivatal főosztályvezetője, valamint a magas- és mélyépítőipar több vezetője. Megjelent a fogadáson Aurel Malnasanu budapesti román követ.

A küldöttséget, megérkezésekor Szijártó Lajos építésügyi miniszter üdvözölte. Kémutatott arra, hogy a román építőipari szakértő-küldöttség kétéhetes magyarországi látogatása alkalmat nyújt számunkra megmutatni azokat az eredményeket, amelyeket a Szovjetunió segítségével elért a magyar építőipar. Kérte a küldöttség tagjait, hogy mutassanak rá majd a hiányosságokra is, hogy a kölcsönös tapasztalatcsere elősegítse mind a román, mind a magyar építőipar továbbfejlődését s ezen keresztül a szocializmus építésének meggyorsítását a baráti román és magyar népi demokráciákban.

Az üdvözlő szavakra ~~George~~ Hossu román építésügyi miniszter, az építőipari szakértő-küldöttség vezetője válaszolt. Köszönetet mondott a baráti fogadtatásért és kifejezte azt a meggyőződését, hogy a román és magyar építőipari szakértők találkozása jelentősen elősegíti mindkét országban azoknak az eredményeknek a továbbfejlesztését, amelyeket a szovjet tapasztalatok felhasználásával ért el eddig a román és a magyar építőipar. /MTI/

R.

MTI BELFOLDI HIREK

B 24. kiadás

1951. november 27.

16 óra 50 perc

Munkaerő-tartalékok Hivatala közli

§ MTI H IR: 1e

A Fővárosi Szállítógep Javító Vállalat esztergályosokat és lakatosokat, vasiparban dolgozott begyakorlott munkásokat, segédmunkásokat azonnali belépésre felvessz. Jelentkezés: Budapest, XIII. Véső-u.6.

A Fővárosi Gázművek női és férfi segédmunkásokat felvessz. Jelentkezés: Budapest VIII. Köztársaság-tér 20.

A Szekérfuvarozási Vállalat állandó budapesti munkára felvessz lópatkoló és kocsiikovács, valamint komúves, ács, asztalos szakmunkásokat: férfi és női segédmunkásokat, hajtókat /kocsis/ és lóápolókat. Vidékiek részére szállást biztosít. Jelentkezés: Budapest, V. Marx-tér 7. /MTI/

---

Szélesedik a gépek jobb kihasználásának mozgalma az ózdi durvahengerében

i Vid Iv/He/Mk Vár 1e 3 minusz 1.

Az ózdi hengerészek az országos hengerész konferencia tapasztalatai alapján további intézkedéseket tesznek a hengersorok jobb kihasználására, a kieső idők csökkentésére. Így I.G. Pászko és sovjet mérnök tanácsára az alsó mechanikai vezetést átszervezték. Az eddigi egy hengermeister helyett a durvahengerműben most minden hengersor élére külön hengermeistert állítanak. Ezzel javul a hengersori együttműködés és tervszerűbb az anyagellátás. Az anyagellátás megjavítása érdekében fontos a jó együttműködés a Martinnal. A hengerészek kapták a martinászokat az öntések minőségének gyökeres megjavítására, a repedezettség megszüntetésére, a grafikonyszerű és programszerinti acélgyártásra.

A gépek jobb kihasználására komoly tervezési munka folyik. A buga-hengerson új üregezt készítenek, amellyel egyenletesebbé teszik a motorterhelést. Így megakadályozzák, hogy a motor fordulatszáma üzemeltetés közben csökkenjen. A karbantartást a durvahengerében helyek szerinti sorrendben megszervezték. A blokkoson már dolgoznak a külön blokkosori karbantartó lakatosok. Így a gépállási időt harmadára sikerült csökkenteni.

Hidegkuti Sándor hengerész brigádja a múlt heten legtöbbször 200 blokknál többet hengerelt. Brigádjában hetek óta nincs műszakmunka, a munkát pontosan kezdik s minden percet jól kihasználják. A Martinnal való jobb együttműködés, a gépek jobb karbantartása, a hengermeister beállítása révén sikerült elérni, hogy a durvahengerészek tervelőírásuknál 132.4 tonnával termeltek többet. /MTI/

---

S

1951. november 27. 17 óra — perc

B 25. kiadás

Pécsett megkezdte munkáját a SZOT megyei kulturotthona

1 Vid M/Pd/Mk FT 1e 4

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján kezdte meg működését a pécsi SZOT székházban a megyei kulturotthon. A vezetőség nagyszabású programot dolgozott ki, hogy az új otthon munkája valóban mintaképe legyen a város és a megye kulturotthonainak. Az üzemi ténccsoportok munkájának segítésére népi tánc-tanfolyamot szerveznek Pécsett, majd hasonló tanfolyamokat indítanak a bányavidékeken, továbbá Monácson, Siklóson és Saigetvárott. A népi tánc-csoportok ezen a segítségen kívül másfajta támogatást is kapnak: tapasztalatcserek rendezésével lehetővé teszik, hogy tájékozódjanak egymás munkájáról s a jó tapasztalatokat kölcsönösen felhasználhassák. A termékek alapján újabb üzemi énekkarokat és zenekarokat szerveznek, a meg-lévőket pedig szervezetileg és szakmailag tovább erősítik. A babszínházakat is ez a kulturotthon irányítja majd.

Az őszi munka érv alapján hetenként ket-három tudományos előadást szerveznek a dolgozók részére. Az új kulturotthon rövidesen megnyíló, ötezer kötetes könyvtára a kultúra terjesztésének újabb segítője lesz. Szorosan együttműködve a pécsi irokkal, a kulturotthon vezetősége könyvankétok sorozatát indítja meg.

A kulturotthon vezetősége sokirányú munkája közben gondol a sportolókra is: repülőmodell kiállítást tervez, december elején pedig asztalitenisz-versenyt indít. /MTI/

A Bőripari Dolgozók Szakszervezetének Nemzetközi Szövetségének végrehajtóbizottsága kétnapos ülést tart Budapesten

SZOT Mk Kné 1e

A Bőripari Dolgozók Szakszervezetei Nemzetközi Szövetségének végrehajtóbizottsága november 29.-30.-án Budapesten ülést tart. Az ülés napirendjén szerepel a nemzetközi szövetség tevékenységének ismertetése és megvitatása, a világ bőripari dolgozóinak harca a gazdasági, szociális és kulturális felemelkedésért, összefüggésben a bőripari folytatott harcokkal. Az ülésen a Szakszervezeti Világszövetség titkársága, a Szovjetunió, Lengyelország, Csehszlovákia, Románia, Bulgária, a Német Demokratikus Köztársaság bőripari szakszervezeteinek képviselői vesznek részt. Franciaország, Olaszország, Ausztria és Finnország bőripari szakszervezetei is elküldik képviselőiket s több más kapitalista országból megfigyelők vesznek részt az ülésen. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951 november 27

17 óra 05 perc

Bányászati múzeum létesül Tatabányán

1 Vid Hhj/Hé/Hné FT 1e 4

/MTI/ A tatabányai dolgozók régi kívánsága teljesül: állandó bányászati múzeumot kapnak, amelyet a Tatabányai Köphé emeleti helyiségeiben helyeznek el s az ötéves terv folyamán továbbfejlesztik.

Az Országos Természettudományi Múzeum ásványtani osztálya, a Magyar Nemzeti Múzeum régészeti osztálya, az Országos Földtani Múzeum és az Országos Szépművészeti Múzeum vezetői felajánlották, hogy főbb példányaikból értékes gyűjteményeket küldenek Tatabányára. A Múzeumok és Emlékek Országos Központja Tatabányára küldte a volt Magyar Kézművesi Múzeum meglévő anyagát s a megyei nagyüzemek is értékes modellekkel siettek a múzeumi anyag gyarapítására.

A terv szerint a múzeum föld- és állománytani, általános bányászati, régészeti és megyei ipari osztályokra tagozódik majd. A múzeum berendezését néhány napon belül megkezdik. /MTI/

Rövidesen megindul a munka a Sztaniszlavszkij-körökben.

1 H/Jné/Hné FT 1e 4

A Színház- és Filmművészeti Szövetség II. konferenciája után létrehozták a Szövetség Sztaniszlavszkij-bizottságát, amely irányítja a Sztaniszlavszkij-körök munkáját. A körök feladata, hogy a kiváló szovjet színháztudós tanításait, gyakorlati módszereit megismertessék a színház, a film-, a rádió művészeivel, megvilágítsák azok alkalmazásának lehetőségeit - kapcsolatba hozva egy-egy művészeti ág időszerű problémáival - és elősegítsék a művészi alkotás színvonalának emelését, megkönnyítve ezzel a művész munkáját is.

Novemberben kapják meg a színház, a filmgártás és a rádió művészeti munkatársai a többit pedig folyamatosan juttatják el hozzájuk. A nyolcnapos munka után, az utolsó Sztaniszlavszkij-köri foglalkozás feladata lesz a színházak, a film és a rádió egész évi munkájának értékelése, annak megvitatása, hogyan sajátították el a tanultakat, hogyan váltak azok gyakorlattá, hogyan kerültek közelebb a művészek a realista valóság ábrázolásához, mennyiben emelkedett az előadások és produkciók művészi színvonala. /MTI/

A Sztaniszlavszkij-körök kéthétnapi anyagát,

R.

MTI BELFOLDI HIREK

B 27. kiadás

1951 november 27

17 óra 5 perc

A Munkaerőtartalékok Hivatala közli:

k MTH § Hnó Li K

Az utóbbi időben gyakran megtörtént, hogy dolgozók munkügyi kérdésekben fordultak hivatalunkhoz. Legtöbbször a munkakönyvekbe való bejegyzés körül forogott a vita.

Felhívjuk ezzel kapcsolatban a dolgozók figyelmét arra, hogy a dolgozó és a vállalat között keletkezett esetleges munkügyi vitákban a vállalati egyeztető bizottságok hivatottak a döntést meghozni. Minden vállalatnál, ahol üzemi bizottság működik, vállalati egyeztető bizottság is van. A dolgozók tehát munkügyi panaszaikkal, vitás kérdéseikkel ezekhez az egyeztető bizottságokhoz forduljanak. Az MTH arany is csak ezekhez a bizottságokhoz fordulhatják a panaszaikat. /MTI/

az országban

A "Vörös Csillag"-ban hetedik hétre vrolongálták, mint egymillióan nézték meg a "Dory nót" több

k Hbj/Jnó/Hnó FT Bn 3

A "Dorynó" új magyar zenés filmünknek hatalmas sikere van, az országban több mint egymillióan tekintették meg.

A "Vörös Csillag"-on kívül a Duna, a Szabadság, a Felismerés, valamint a Sasalmi és Rákosszentimrei mozik is játszódnak. /MTI/

Hidas István beszéde

A Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Hidas Istvánnak, az MDP 6 budapesti pártbizottsága titkárnak a Budapesti Pártbizottság által összehívott értekezleten elhangzott beszéd t. keretét közzé adunk.

§ Hnó Ia

- Tisztelt Elvtársak!

- Azért hívtuk össze Budapest 15 döntőjelentős nagyüzemének igazgatóját, párttitkárát és szakszervezeti titkárát, hogy megtárgyaljuk az 1951 évi terv teljesítésének és túlteljesítésének nagy feladatát. Egy hónap választ el bennünket az év végétől. Termelésünk vezérkarának, akik a termelési csata első frontvonalában vezetik a harcot a terv teljesítéséért és túlteljesítéséért, tudniuk kell, hogy nem csupán december hónap terveredménye függ a legközelebbi hetek munkájától. A termelési csata legdöntőbb tényezője az, mert most dől el, hogyan fogjuk teljesíteni egész évi tervünket. Most dől el, hogy elmaradással vagy előnyvel kezdünk neki a harmadik tervévnek.

/Folyt.köv./

5

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1951 november 27

19 óra 15 perc

/Hidas István beszéde.... 1. folyt/ § Hnó Ie <sup>Znarcban a budapesti</sup> üzemeknek döntő szere-  
pük van. Budapestten összpontosul

- Elvtársak! A budapesti üzemek vezetői tudják a legjobban, hogy minden feltétele megvan annak, hogy az évet döntő termelési győzelemmel zárjuk. Az 1951 év bebizonyította, hogy a budapesti munkásság és értelmiség jobb, eredményesebb munkával támasztotta alá öt éves tervünk megvalósítását. A tömegek megértették, hogy milyen mértékben gépekkel, ruházati cikkekkel, kulturjévekkel támasztjuk alá öt éves tervünk számait, olyan mértékben válik hazánk erősebbé a béke védelmében és virágzóbbá népünk jólétének, szocialista kultúrájának emelésében. Budapest üzelei azzal válaszoltak a Pártkongresszus döntésére, Rákosi elvtárs utmutatására, hogy ez év első negyedében 101.6 százalékra, a második negyedben 99.8 százalékra, a harmadik negyedben 100.7 százalékra teljesítették tervüket. Ez más szóval azt jelenti, hogy Budapest dolgozói képesek és készek arra, hogy példamutató munkával a terv teljesítéséért és túlteljesítéséért folyó országos munka élén haladjanak. <sup>T</sup> fejezze

- Összejövetelünk célja nem az, hogy általában vesse fel és óhajként <sup>T</sup> ki a terv teljesítésének és túlteljesítésének szándékát. Budapest üzelei nem elégedhetnek meg azzal, hogy általában teljesítik a tervet, hanem célul tűzzék ki maguk elé, hogy minden iparág, minden üzem, minden műhely minden részletében teljesítse tervét. A terv minden részletében való teljesítéséért folytatott iparunk jelentékeny része: a mi termelési eredményünk egész népgazdaságunk tervteljesítésének emelőjévé válhat.

- Mi kell ehhez? Az elvtársak majd megmondják, hogy ki-ki a maga területén hogyan akarja biztosítani a terv maradéktalan teljesítését, - én csak érinteni akarok néhány fontos kérdést.

- Az első a munkafegyelem, a munkalelkesedés kérdése. A bányászattal, a nagy építkezésekkel, de Budapestten jobban érdekelt iparágakkal kapcsolatban is sok szó esett az utóbbi időben a munkafegyelem követelményéről. A bányászatan megindult és eredményeket hozott a munkafegyelem szocialista megszilárdításának alulról jövő mozgalma.

- Hatalmas lépéseket tettünk azzal is, hogy a mesterek, művezetők, műhelyfőnökök az egész műszaki vezetés felelősségét és hatáskörét növeltük, mind a termelés-szervezés, mind a szükséges fegyelmzés terén. De ki mástól várjuk, elvtársak, hogy példát mutasson a fegyelmzett munkában, ha nem a budapesti üzemek dolgozóitól? A mi üze-  
meinkben a kommunisták arányszáma magasabb, mint az országos átlag. Mindenekelőtt pártszervezeteinkhez fordulunk, hogy a kommunista példamutatás erejével minden üzemben támaszák alá a termelés fegyelmét, fokozottabban segítsék az egyszerűi vezetés megszilárdítását. Ha igaz az, hogy az év legdöntőbb termelési csatáját vívjuk, a kkor a sikerhez még nagyobb fegyelmre van szükség üzeimeinkben. December hónap a külön-  
böző ünnepek miatt csak 24 munkanapból áll, de ha minden egyes dolgozó munkaidejének minden percét becsületosan kidolgozza, nem mulaszt igazolatlanul, akkor a terv teljesítése feltétlenül biztosított van. /Folyt.köv.

/Hidas István beszéde...2.folyt/ § Hnó 13

A kommunisták százezreinek példamutatása legyen az az erő, amely minden dolgozót a munka lelkesedésével tölt el. Az újonnan megválasztott vezetőségek első nagy vizsgájuk előtt állnak. Most kell bebizonyítaniuk, hogy képesek a párttagság mozgósításával az üzem, a műhely dolgozóit harobavinni a terv maradéktalan teljesítéséért. Minden kommunista legyen annak tudatában, hogy saját megatartása, termelési eredménye mindenhol jobban meghatározza a pártonkívüli dolgozók megatartását és termelési eredményeit. Az igazgatóknak tudniuk kell, hogy a munkafegyelen és munkalelkesedés eredményeinek teljes kibontakozásához döntő feltételként

csatlakozik a munka zavartalan menetének megszervezése. A tap sztalat azt mutatja: korántsem a munkásokon mulik egyedül, hogy folyamatosan dolgoznak-e vagy órákon át ácsorognak, munka- és anyagihiány miatt. Ahol az igazgató nem teremti meg a szükséges feltételeket, ott csökken a termelés, növekszik a kihasználatlan munkaidő és a fegyelmet rontó, termeléssel alá nem támasztott boralap-tullépés.

- Biztosítsák tehát az igazgatók, mérnökök, műhelyfőnökök és szervezők, hogy a munkások valóban ki tudják dolgozni munkaidőjük minden percét. A jobb munkaszervezés, a nagyobb munkafegyelen és munkalelkesedés lehetővé teszi, hogy teljes erővel bekapcsoljuk termelésünk motorját, a szocialista munkaversenyt. A hangsúly na nem azon van, hogy mindig új és új vállalatok tömegével árasztuk el műhelyeinket, közvetlen a tervév befejezése előtt. Akinek nincs vagy kevés a vállalása, teyzen felajánlást, de a többség, aki előtt tisztán áll a vállalt kötelezettség, aki többé-kevésbbé pontosan tudja, hogy mi az a feladat, mi ráhárul az évi terv maradéktalan teljesítéséből és tulteljesítéséből, - az összpontosítsa erőfeszítéseit a teljesítésre. Minden üzem, minden műhely, minden egyes dolgozó, aki ígéretet tett Rákosi elvtársnak, tekintse saját szavát szentnek, melyért kemény munkával kell helytállnia!

- Sztahanovistáinkhoz fordulunk: járjanak élen a terv sztanának merdöntésében, tulteljesítésében! Járjanak élen a sztahanovisták sztanának emelésében és az elmaradó dolgozók segítésében, hogy műhelyeinkben rohamosan csökkenjen a 100 százalékon aluli teljesítők száma.

- A műszakiakhoz fordulunk: biztosítsák a munka jó megszervezését, folyamatosságát, tegyék lehetővé a munkaidő minden percének eredményes kihasználását!

- A bányászokhoz fordulunk, akik a legutóbbi napokban hőies munkájukkal nekünk is példát mutattak, hogy még jobban biztosítsák a budapesti üzemek szánellátását, a budapesti dolgozók zavartalan munkáját.

- A kohóüzemek dolgozóihoz fordulunk, hogy még nagyobb mennyiségű és még jobb minőségű vasacsi és acéllel segítsék terveink teljesítését.

- A Budapesti Pártbizottság azzal a felhívással fordul

minden budapesti pártszervezethez, minden egyes kommunistához, minden szakmunkáshoz, mérnökhöz és technikushoz, minden mesterhez és brigádvezetőhöz, minden sztahanovistához és úlmunkáshoz, minden egyes dolgozóhoz, hogy az egész országnak példát mutatva, Rákosi elvtársnak tett ígérethez híven, tervt maradéktalanul teljesítse.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1951. november 27.

17 óra 25 perc

Ozdi termelési hírek

1 Vid Si KE/m/Jné K 3 Miskolc,

Az ózdi acélműben

november 26-án, hétfőn a legszebb termelési eredményt a 11-es Martin kemencénél harcolták ki. Parkasinszki Lajos és Orosz Béla brigádjai 111.6 százalékra dolgoztak. Három adag lecsapolásával tervon felül 19 tonna acélt adtak ezen a napon népgazdaságunknak. A 12-es kemence brigádjai hétfőn tervon felül 15.4 tonna acélt termeltek négy adag lecsapolásával.

A durvahengerműben

a harmadik műszak dolgozó Kónya Béla előhengerész vezetésével november 1-től 27-ig 133.7 százalékra teljesítették Rákosi Mátyásnak tett fogadalmukat. Segítségükre volt ebben a műszakvezetés azzal, hogy a kieső idők csökkentésére új munkamódszert dolgozott ki. Szép eredményeket értek el a többi műszakon is. Hidegkuti Sándor brigádja az első műszakon 132.5, Mihály Lajos brigádja a második műszakon 126 százalékos átlagon termelt novemberben.

A finomhengermű

finomsorán Jakab Gyula brigádja is jó munkát végzett hétfőn. Tervon felül 40 tonna acélt hengerelték. A brigád, amely november elsején módosított évi tervét is befejezte, azóta tervon felül 246 tonna acélt hengerelt. Lőrinc József brigádja hétfőn 39 tonnát tervon felüli termelésével tűnt ki, míg Barta Pál brigádja 25 tonnával termelt ezen a napon tervon felül. /MTI/

---

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1951 november 27 41 óra 55 perc

Friss István felszólalása

A Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Friss Istvánnak, az MDP Központi Vezetősége tagjának a Budapesti Pártbizottság által össze-  
hívott értekezleten elhangzott felszólalása kivonatát.

x x x

Hné Ie Bevezetőben rámutatott, hogy az értekezlet résztvevői közül egyesek a külső nehézségekkel magyarázzák elmaradásukat és keveset beszélnek saját hibájukról. "Nehézségek vannak? - tette fel a kérdést Friss István. Persze, hogy vannak. De a nehézségek nem jelentik azt, hogy lehetetlenné válik a terv teljesítése, az  
- "nem elsősorban a külső nehézségek okozzák elmaradást hanem az, hogy a laza munkafegyelen, bajok vannak az egyéni felelősség körül, rosszul szervezték meg a gyártást. Mindenekelőtt ezeket a hiányosságokat kell felszámolni ehhez, hogy az elmaradást behozzuk. Minden üzemnek szól az, amit Rákosi elvtárs Tatabányán a bányászoknak mondott. Rákosi elvtárs kiemelte a munka fegyelen kérdését. Ide tartozik az igazolatlan mulasztások, a munkaerőhullánczás, a munkaidő rossz kihasználása elleni harc. De ahhoz, hogy a munkafegyelen meg-szilárdítsuk, szükség van a vezetés megfelelő jó munkájára is. Ahhoz pedig, hogy a mesterek és a művezetők jól dolgozzanak, nélkülözhetetlen, hogy a pártszervezetek minden segítséget megadjanak a munkafegyelen megszilárdításában, a munkaverseny megszervezésében, a dolgozók nevelésében, a műszaki vezetők tekintélyének megszilárdításában.

Friss István ezután részletesen beszélt a bérfeegyelen kérdéséről. Hangsúlyozta, hogy ezen a téren az utóbbi fél évben komoly hiányosságok mutatkoznak. Egyes üzemekben túlerősítéssel akarják megoldani a feladatokat. De nem a túlerősítés számának emelésével kell a termelést növelni, hanem az átgondolt munkával, a munka helyes elosztásával és megszervezésével. Nemcsak azt a kérdést kell a gyárak vezetőinek szem előtt tartaniuk, hogy a termelési tervet teljesítsék, hanem azt is, hogy teljesítsék a tervet minden vonatkozásban, többek között a munkabérek terén is.

- A kommunista vezetők alapvető jellemvonása - mondta befejezésül - , hogy minden olyan nehézség, amelyen ne tudnának urrá lenni. A kommunisták azért beszélnek a nehézségekről, hogy megmutassák: hogyan fogják azokat legyőzni. Ha a gyárak vezetői így látják neki a tizenkettedik hónapban a munkához, teljesítik, sokan túl is teljesítik az 1951-es tervet. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1951 november 27

22 óra 45 perc

Időjárásjelentés

\* Hné/Hné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti november 27-én,  
kedden 21 órakor:

Csendesebb, derültebb idő

Míg újabb cseáni léghullámok hatására ... Skóciában és a Skandináv félszigeten esik az eső, addig Francia és Németországban csendesebb, derültebb idő alakult ki. Ausztrián, a Cseh- és Párpát-medencén át élénk, időnként erős északnyugati széllel nyomul délkelet felé a hűvös, sarkvidéki eredetű levegő.

Hazánkban kedden élénk északnyugati-északi szél kíséretében kisebb felhőátvonulások voltak. Egyedül Nyíregyháza jelentett pár csepp esőt. A hőmérséklet országvezerte 5-9, szentgotthárdon 10 fokig emelkedett. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átczírtott léznyomás 774 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: derültebb idő, valószínűleg eső nélkül. Gyengülő, keleten még erős északnyugati-északi szél, reggeli fagyok, a nappali hőmérséklet nem változik lényegesen.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre szerdán reggel: minus 1 plusz 1, délben 5-7 fok között. /MTI/

Megérkezett a szovjet és a román küldöttség a Bőripari Dolgozók Szakszervezeti Nemzetközi Szövetsége vérehajtóbizottságának ülésére

NSz § Hné Ia

A Bőripari Dolgozók Szakszervezeti Nemzetközi Szövetsége: a vérehajtóbizottságának budapesti ülésére kedden délután megérkezett a Szovjet Bőripari Dolgozók Szakszervezetének küldöttsége: Aszlanov Armanek, a szovjet Bőripari Dolgozók Szakszervezete Központi Bizottságának elnöke, a Nemzetközi Szövetség alelnöke, valamint Taratunyin Anatolij, a Szakszervezet munkatársa. A küldöttséget a Magyar Bőripari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára, Csáki Mihály fogadta.

Ugyancsak megérkezett a román küldöttség is, melynek tagjai: Adolf Chis, a Román Bőripari Dolgozók Szakszervezetének elnöke és Christian Schöfeld, a Szakszervezet munkatársa. /MTI/

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1951 november 27

22 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti november 27-én,  
kedden 21 órakor:

Csendesebb, derültebb idő

Míg újabb Cseán-i léghullámok hatására Skóciában és a Skandináv-félszigeten esik az eső, addig Francia és Németországban csendesebb, derültebb idő alakult ki. Ausztrián, a Cseh- és Márpát-medencén át élénk, időnként erős északnyugati széllel nyomul délkelet felé a hűvös, sarkvidéki eredetű levegő.

Hazánkban kedden élénk északnyugati-északi szél kíséretében kisebb felhőátvonulások voltak. Egyedül Gyíregyháza jelentett pár csepp esőt. A hőmérséklet országátszerte 5-9, szentgotthárdon 10 fokig emelkedett. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átczámitott légnyomás 774 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: derültebb idő, valószínűleg eső nélkül. Gyengülő, keleten még erős északnyugati-északi szél, reggeli fagyok, a nappali hőmérséklet nem változik lényegesen.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre szerdán reggel: minus 1 plusz 1, délben 5-7 fok között. /MTI/

Megérkezett a szovjet és a román küldöttség a Bőripari Dolgozók Szakszervezeti Nemzetközi Szövetsége végrehajtóbizottságának ülésére

NSz & Hné Ia

A Bőripari Dolgozók Szakszervezeti Nemzetközi Szövetsége: a végrehajtóbizottságának budapesti ülésére kedden délután megérkezett a Szovjet Bőripari Dolgozók Szakszervezetének küldöttsége: Aszlanov Armanek, a szovjet Bőripari Dolgozók Szakszervezete Központi Bizottságának elnöke, a Nemzetközi Szövetség alelnöke, valamint Taratunjin Anatolij, a szakszervezet munkatársa. A küldöttséget a Magyar Bőripari Dolgozók Szakszervezetének főtitkars, Csáki Mihály fogadta.

Ugyancsak megérkezett a román küldöttség is, melynek tagjai: Adolf Chis, a Román Bőripari Dolgozók Szakszervezetének elnöke és Christian Schöfeld, a szakszervezet munkatársa. /MTI/

K.

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1951 november 27

23 óra 05<sup>perc</sup>

A Budapesti Pártbizottság értekezletre hívta meg 15 budapesti üzem vezetőit

§ Hnó Ia

A Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottsága kedden délután értekezletre hívta meg tizenöt budapesti üzem párttitkárát, igazgatóját és üzemi bizottsági elnököt, hogy megbeszéljék az ötéves tervünk második évének még hátralévő idejében elvégzendő feladatokat. Az értekezleten megjelent Friss István, a Központi Vezetőség tagja is. Nagy Mária, a Budapesti Pártbizottság másodtitkáranak megnyitóját követően Hidas István, a Budapesti Pártbizottság titkára mondott beszédet.

/Hidas István beszédét az előző kiadásainkon közöltük./

Hidas István beszédét számos hozzászólás követte, amelynek során az üzemek felelős vezetői beszámoltak azokról az intézkedésekről, amelyeket a terv teljesítése érdekében tettek és tenni kívánnak.

Balog Lajos, a MAVAG pártbizottságának titkára hozzászólásában beszámolt arról a negyszerű küzdelemről, amelyet a MAVAG kommunistái és pártönkivüli dolgozói Rákosi Mátyásnak tett ígéretük beváltásáért folytatnak. Beszámolt a műszakiak helytállásáról, kiemelve a szivattyúgyár dolgozóinak kiváló munkáját, amelyet a műszakiak támogatásával, tervük lemaradásának behozásáért oly eredményesen végeznek. Kérte az együttműködő üzemeket, hogy a megrendelések időbeni szállításával segítsék a MAVAG-ot a terv teljesítésében. Ezzel kapcsolatban megemlítette, hogy november végéig öt mozdony elkészítését nem tudták befejezni, mert a díósgyőri üzemek a szükséges kerékpárokat még nem szállították le. A továbbiakban elmondotta, hogy a lemaradás behozására az igazgatóság a műszaki igazgatóval egyetemben napi, de egyes helyeken már órákra elkészített tervvel dolgozik. Ezekkel a tervekkel - folytatta - mennek pártcsoportbizalmiaink, alapszervi titkár elvtársaink a dolgozókhoz és közlik, melyek azok a feladatok, amelyeket teljesíteni kell, hogy ígéretüket beválthassák. Pártbizottságunk, a szakszervezet és a DIsz üzemreszenként osztotta be, ki, melyik üzemrészeért felelős.

Befejezésül hangsúlyozta, hogy a műszaki vezetők fokozódó helytállása, a MAVAG dolgozóinak nagy lelkesedése biztosíték arra, hogy a hibákat kijavítva, lemaradást behozva, büszkén jelenthetik majd Rákosi Mátyásnak tervük teljesítését.

/Folyt.köv./

R.

MTI BELFOLDI HÍREK

B 34. kiadás

1951 november 27. 23 óra 40 perc

/A Budapesti Pártbizottság.....1. folyt/ § Hné Bn Ia

Zoltán Arpád, az RM Csőgyár igazgatója elmondotta, hogy az RM Csőgyár évi tervének befejezését december 21-re vállalja és teljesíteni is fogja és az év végéig/... tovább fognak többet termelni az terv előirányzatánál. A hiányosságokról szólva elmondotta, hogy a tervszerűtlen, szervezetlen munka terén van a legtöbb javítani való. Ezután ismertette azokat az intézkedéseket, amelyeket a hiányosságok felezésére és a munka meggyorsítására tesznek. Elmondotta, hogy a salgótarjáni gyorshengerré-  
si mozgalmat átveszik és hengerlőoraikon a munkaverseny központi kérdésévé teszik, ezzel a gépkiválasztást akarják fokozni. Röpgyűléseken mozgósítják a dolgozókat a gépállási idő és a hengeresele csök-  
kentesítésére. Hídervonórúhelyükben december 15-ig egy húzópad láncebes-  
ségét 15 százalékkal fogják emelni, egy melegvonópadukon pedig 12 százalékos húzási sebességnövelést fognak elérni. Emelik a híd-  
pillérsorok hengerlési fordulatszámát 15 százalékkal, a középhenger-  
sorokon pedig két százalékkal. Mozgalmat indítanak a munkaverseny keretében a műszakonkénti száz darab cső hengerlésére a középhenger-  
soron és 1500 darab cső hengerlésére a csőnyomópadon. A gyorshengerré-  
lési mozgalmra vonatkozó újításokat azonnal értékelik.

D/HK/Jné/Hné Fehér Istvánné, a Magyar Pamutipar párttitkára el-  
mondotta, hogy az üzem a második és harmadik negyedévben lemaradt a  
terv teljesítéssel, tervét csak 94 százalékra teljesítette. Ezt a le-  
maradást elsősorban a politikai munka gyengesége okozta. Az ősz fo-  
lyamán a párt segítsége döntő változást hozott. Ezenlét a fondák  
már 100,2 százalékra teljesítette évi tervét. A lemaradást úgy hoz-  
ták be, hogy megjavították a felvilágosító munkát, a dolgozókat széles  
tömeget bevonták a munkaversenybe. A Nagy Októberi Szocialista Forra-  
dalom évfordulójára tett felajánlások és az üzem dolgozóinak szoci-  
alváltásának tett ígérete hatalmas lendülete adott a munkának. A dol-  
gozók mindannyian megértették ezek az ígéretnek a jelentőségét és  
minden erejükkel arra törekednek, hogy azt teljesítsék. A munkaverseny-  
terén is jelentősen javult a helyzet, az álló-  
órások számát csökkentették, a fluktuáció most körülbelül a felét te-  
szi a főlétszámmal szemben. Bevitett a hibák kiküszöbölésében  
az MDSZ-szervezet által elindított "Hők a tervért"-mozgalom, vala-  
mint a 480 perc kiválasztásért indított mozgalom is. Tmaradéktalanul  
Bejelentette végül, hogy a legutóbbi termelési eredmé-  
nyek alapján meggyőződtek arról, tudják teljesíteni Rákosi-élv-  
társnak tett felajánlásukat. Eppen ezért azt az eredeti vállalkozást,  
hogy 37.000 kg-mal több anyagot fognak termelni, mint amennyit évi  
tervük tesz ki, úgy módosították, hogy az év végéig 100.000 kg-mal  
teljesítik túl a fondák évi tervét.

5 /Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 36. kiadás

1951 november 27

23 óra 45 perc

/A. Budapesti Pártbizottság...2.folyt/ t D/HK/Hnó/Hnó Is Bn

Szuhaei Dezső, a Lőrinci Hengermű Igazgatója arról beszélt, hogyan hozta be az üzem az első háromnegyedévben mutatkozó jelentős lemaradást. Ennek legfőbb oka volt a szoros kapcsolat hiánya és a meg nem felelő együttműködés: a vállalatvezetés és a műszaki vezetők között. A pártszervezet felismerve ennek veszélyét, feladatként tűzte ki a vállalatvezetés és a műszaki vezetők közötti szilárd együttműködés kialakítását, aminek eredménye azután a termelésben is rövidesen megmutatkozott. A műszaki vezetőség ezóta sokkal komolyabban kezdett foglalkozni az ujitási javaslatokkal is. A dolgozók ezt látva, eredményes ujitási javaslatokat tesznek, amelyeket meg is valósítanak. A múltban az volt a helyzet, hogyha a henger sor tudta is havi előirányzatát teljesíteni, a kikészítő nem dolgozta fel ezeket az anyagokat. Ekkor célprémiumot tűztek ki. Szél elérték, hogy a kikészítő feldolgozta a kihengerelt anyagokat. Az üzemi békebizottság kezdeményezésére a többi tömegszervezet is harcot indított a terv teljesítéséért. A hónap különböző napjaiban tömegszervezeti műszakokat szerveztek. A DÍSz harcot indított az igazolatlan kimaradások csökkentésére, a Szabadsgárharcos Szövetség a termelés fokozására, az MSZT pedig a minőség javítására. Az üzemi pártszervezet, a tömegszervezetek munkáját összefogva, a munkafegyelen terén indított harcot és a 480 perc tökéletes kihasználása terén végzett eredményes munkát. Az üzemben több szaktanfolyamot indítottak. Komoly eredményeket értek el a hengereserék módosításával. A nyolccórás hengeresere idejét azzal, hogy csak a középső hengert cserélik ki, először 6 órára, majd a jó műszaki szervezés segítségével 3 órára sikerült csökkenteni, jelenleg 2 óra 32 perc alatt cserélnek. Nagy segítséget nyújtott a munka megjavításában a Budapesti Pártbizottság segítsége, útmutatása. Az üzemi pártszervezetek munkáját is megjavította az, hogy a pártszervezeteket műszakokra decentralizálták. Az üzemben tíznaponként műszaki értekezleteket tartanak. Az egyes üzemszervezetekben felállított grafikonokkal csak a terv teljesítését ábrázolják, hanem külön feltüntetik azokat az eredményeket is, amelyeket a lemaradás behozásában műszakonként értek.

Ezidek eredményeképpen napról-napra javultak az üzem termelési eredményei, s amikor értékeltek a kerületben lévő üzemek november 7-é tiszteletére tett felajánlásuk teljesítését, a Lőrinci Hengermű nyerte el a kerületi pártbizottság vándorzászlaját. A vándorzászló elnyerése után a dolgozók robusztusabban újabb felajánlásokat tettek.

/Folyt.köv./

2.

MTI BELFOLDI HIRK

B 36. kiadás

1951 november 27

4 óra 05 perc

A Budapesti Pártbizottság...3.folyt/ t HK/Fd/Jné/Hné Ia Bn

Az értekezleten felszólalt Friss István, az MDP Központi Vezetőségének tagja is.

/Beszédét előző kiadásainkban közöltük./

Több hozzászólás után Hidas István a vita értékelésekor hangsúlyozta, hogy öt éves tervünk második évének teljesítéséhez a lehetőségek adva vannak. Az előttünk álló nehézségek nem objektív természetűek s azokat dolgozóink mozgósításával le tudjuk küzdeni. Ezzel biztosítjuk az 1951-es terv nemcsak globális, hanem részleteiben való teljesítését s azt, hogy hátralék nélkül kezdhesük el öt éves tervünk harmadik évét. /MTI/

Vége.

l.